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               Klub mladih matemati~ara “Arhimedes”- Beograd 
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M I S L I [ A” 

          Matemati~ko takmi~ewe za u~enike O[ 

       po ugledu na 

           Me|unarodno takmi~ewe “KENGUR” 

 

2008                                    2. razred 

                Zadaci koji se ocewuju sa 3 boda 

 

1. Jedan petao i jedno pilence, koliko je to 

nogu? 

          (A) 2    (B) 4     (C) 6     (D) 8     (E) 10                             
 

Re{ewe:  (B) 4, jer je 2+2=4      
 

2. Koliko kuca se sakrilo iza ograde? 

 

      (A) 2     (B) 3    (C) 4    (D) 5    (E) 6 

Re{ewe : (B) 3 
 

3. Ju~e je u na{em gradu temperatura bila 28 stepeni, a danas je 

za 3
 

stepena toplije. Koliko je stepeni danas? 

     (A) 28 stepeni   (B) 29 stepeni   (C) 30 stepeni         

     (D) 31 stepen    (E) 32 stepena 

Re{ewe : (D) 31 stepen,  jer je 28+3=31. 

                       

4. Koliko cifara koristimo za pisawe brojeva?  

     (A) 9    (B) 10     (C) 90     (D) 99     (E) bezbroj             

Re{ewe : (B) 10, a to su:  0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. 

 

5. Maca je ispod {e{ira sakrila 3 crvene i 5 plavih loptica. 

Koliko jo{ `utih loptica ona treba da 

sakrije pod {e{ir da bi pod {e{irom bilo 

ukupno 10 loptica? 

           (A) 1     (B) 2    (C) 3    (D) 4    (E) 5 

Re{ewe : (B) 2, jer je 10(3+5)=2. 



 

 

 

2 

Zadaci koji se ocewuju sa 4 boda 

 

 

6. Gospodin Sima ima 4 para lepih cipela. Koliko ukupno 

pertli mu je potrebno za wih? 

 (A) 2     (B) 4    (C) 6    (D) 8   (E) 10 

Re{ewe : (D) 8, jer je 42=8 
              

 

7. Koliko puta }emo napisati cifru 1 ako ispisujemo sve 

brojeve druge desetice? 

 

             (A) 10    (B) 11   (C) 12  (D) 19  (E) 20 
Re{ewe:   (A) 10. Cifru 1 napisa}emo 10 puta i to u slede}im 

brojevima: 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19. U broju 11 cifra 1 se 

pojavquje 2 puta. 
 

8. Koliko ima brojeva u prvoj desetici koji imaju dvocifrenog 

sledbenika? 

 

       (A) 1    (B) 2    (C) 9    (D) 10   (E) nema takvih brojeva 

 

Re{ewe:   (B) 2. Broj 9 i broj 10 pripadaju prvoj desetici i svaki od 

wih ima dvocifrenog sledbenika. Dakle, u prvoj desetici postoje dva 

broja koji imaju dvocifrene sledbenike.            
 

 

9. Na desnom tasu terazija su tegovi od  

4 kilograma i 5 kilograma. Terazije su u 

ravnote`i. Koliko kilograma ima meda?  

 

(A) 4 kg  (B) 5 kg  (C) 7 kg  (D) 8 kg  (E) 9 kg 

Re{ewe : (E) 9 kg, jer je 4+5=9. 
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Zadaci koji se ocewuju sa 5 bodova 

 

10. Balvan duga~ak 5 metara  

     razrezan je sa 4 reza na  

     jednake delove. Kolika je              

     du`ina jednog takvog dela? 

      
(A) pola metra  (B) 1 m  (C) 120 cm (D) 2 m  (E) ne mo`e se odrediti 

Re{ewe : (B) 1 m   

Pomo}u 4 reza balvan je razrezan na 5 delova. U ovom slu~aju se 

tra`i da delovi budu jednaki, pa }e zato du`ina svakog takvog dela 

biti 1 metar. 

 

11. Hvalili se na{i              ^u se i glas Mi{e: 

    mali klikera{i.               "Imam za tri vi{e". 

    Prvo re~e Pera:                A na to }e Radojica: 

    "Imam {est klikera".        "Imam kol'ko wih 

dvojica". 

                   Koliko klikera ima Radojica? 

          (A) 6    (B) 9    (C) 15    (D) 22   (E) ne mo`e se odrediti 

Re{ewe : (C) 15, jer Pera ima 6, Mi{a 6+3=9, a Radojica  

6+(6+3)=6+9=15 

 

12. Zoran je na kontrolnoj ve`bi ra~unao ovako: 

 a)   5 + 3 + 2 = 10            |)   5 ∙ 5 – 10 = 15 

 b)   5 – 3 – 2 =  0           e)   5 + 5 ∙ 10 = 100 

 v)   5 – 3 + 2 =  0           `)   5 + 5 ∙ 10 = 55 

 g)   5 + 15 – 2 = 18          z)   2 ∙ 0 ∙ 0 ∙  8 = 16 

 d)  15 +  3 – 2 = 16  i)  2+0+0+8 = 10 

 

Koliko zadataka je Zoran pogre{no uradio?          
               (A) 1     (B) 2     (C) 3     (D) 4     (E) 5     
             
Re{ewe : (C) 3. Zoran je pogre{io u primerima v), e) i z). 
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13. Koliko pravougaonika vidi{ na ovoj slici? 

 

 

 

 

       (A) ni jedna   (B) 7    (C) 9   (D) 11   (E) 12 

Re{ewe : (E) 12 

Brojawe treba vr{iti po nekpom planu. Na primer, prvo brojimo 

najmawe pravougaonike, zatim one koji se sastoje od 2 pravougaonika 

(vodoravno ili uspravno spojenih), zatim one od 3 i na kraju vidimo 

i jedan pravougaonik koji se sastoji iz 4 mala pravougaonika. 

 

14. Pored bare bilo je ukupno 15 pataka, gusaka i }uraka. 

Pataka je bilo 12 vi{e nego gusaka. Koliko je bilo }uraka?   

            

      (A) ni jedna   (B) 1    (C) 2   (D) 3    (E) ne mo`e se odrediti 

Re{ewe : (B) 1. Razmi{qamo ovako: U tekstu pi{e da je pored bare 

bilo i pataka i gusaka i }uraka, a pataka je sigurno moralo biti bar 

13. Zna~i da za ostale (guske i }urke) ostaje jo{ samo 2 (jedna guska 

i jedna }urka). Slika najboqe govori! 

 

 

                             

 

 

15. Krugovi 1, 2, 3, 4, 5 predstavqaju ku}e, a strelice 

predstavqaju putawe kojima se kre}u de~aci: Pavle, Lazar, 

@arko, Uro{ i Nikola.  

Pavle, @arko i Lazar po{li su iz iste ku}e, a @arko i 

Nikola do{li su u istu ku}u. Pavle je do{ao u ku}u iz koje je 

Nikola po{ao, a Uro{ je po{ao iz ku}e u koju je Lazar do{ao.  

Koji je broj ku}e iz koje je po{ao Uro{. 
 

 

15 
12 

guske 

patke 

}urke 
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                      (A) 1      (B) 2      (C) 3       (D) 4      (E) 5     
             

Re{ewe : (D) 4      
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                  ZADATAK SA ZVEZDICOM 

Krugovi 1, 2, 3, 4, 5 predstavqaju ku}e, a strelice predstavqaju 

putawe kojima se kre}u de~aci: Milan, Du{an, Veqko, Petar i 

Sa{a.  

Du{an, Milan i Veqko po{li su iz iste ku}e, a Veqko i Sa{a 

do{li su u istu ku}u. Milan je do{ao u ku}u iz koje je Sa{a po{ao, 

a Petar je po{ao iz ku}e u koju je Du{an do{ao. Napi{i na svakoj 

strelici ime de~aka koji je i{ao tim putem i odgovori iz koje je ku}e 

po{ao Petar. 
 

 

 

                     

 

Odgovor: 

Petar je po{ao iz  

ku}e broj: _____ 

 

 

 

                    ZADATAK SA ZVEZDICOM 

Krugovi 1, 2, 3, 4, 5 predstavqaju ku}e, a strelice predstavqaju 

putawe kojima se kre}u de~aci: Milan, Du{an, Veqko, Petar i 

Sa{a.  

Du{an, Milan i Veqko po{li su iz iste ku}e, a Veqko i Sa{a 

do{li su u istu ku}u. Milan je do{ao u ku}u iz koje je Sa{a po{ao, 

a Petar je po{ao iz ku}e u koju je Du{an do{ao. Napi{i na svakoj 

strelici ime de~aka koji je i{ao tim putem i odgovori iz koje je ku}e 

po{ao Petar. 
 

 

 

                     

 

Odgovor: 

Petar je po{ao iz  

ku}e broj: _____ 
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2. razred 

1. (B) 10   

2. (B) 10   

3. (B) 10   

 

 

 

4. (B) 10   

5. (B) 10   

6. (B) 10   

7. (B) 10   

8. (  

9. ( 

 10. (B) 10   
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 11. (B) 10   

12. (B) 10   

13. (B) 10   

14. (B) 10   

15. (B) 10   

16. (B) 10   

17. (B) 10   

18.  

19. (B) 10   

20. (B) 10   

21. (B) 10   

 

22.  

23. (B) 10   

24. (B) 10   

25. (B) 10   



                             Zadaci i re{ewa      

             Klub mladih matemati~ara “Arhimedes”- Beograd 

         
“

 
M I S L I [ A” 

          Matemati~ko takmi~ewe za u~enike O[ 

      po ugledu na 

           Me|unarodno takmi~ewe “KENGUR” 

 

2008                                    3. razred 

                Zadaci koji se ocewuju sa 3 boda 

 

1. Koliko je  20 − 9 + 1 − 2? 

 

          (A) 14     (B) 12    (C) 10     (D) 8     (E) 6                            
 

Re{ewe: (C) 10      

20−9+1−2 = 11+1−2=12−2=10. 

2. Ana je napravila buket od 4 narcisa, 3 lale, 5 ru`a i  

3 karanfila. Koliko cvetova je bilo u Aninom buketu?  

 

           (A) 11     (B) 12    (C) 13    (D) 14    (E) 15  

Re{ewe: (E) 15, jer je 4+3+5+3=15.                       
 
 

3. Milica mo`e da popije ~aj samo ako je on 

zasla|en sa 3 “kockice” {e}era. U decembru 

pro{le godine Milica je svakoga dana 

popila po jednu {oqu ~aja. Koliko je 

“kockica” {e}era ona potro{ila u decembru? 

 

      (A) 31     (B) 60     (C) 62     (D) 90     (E) 93  
 

Re{ewe : (E) 93, jer je 313=93 (decembar uvek ima 31 dan). 

 

4. Koji je to broj koji uve}an za 1 daje najmawi 

trocifreni broj? 

           (A) 101     (B) 100     (C) 99     (D) 98     (E) 97             

 

Re{ewe:  (C) 99.    

Najmawi trocifren broj je 100. Kako je 99+1=100, zna~i da se radi 

o broju 99. 
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5. Me|u slede}im brojevima odredi najve}i:  
    (A) 2+0+0+8            (B) 2∙0∙0∙8         (C) (2+0)∙(0+8)                       
                 (D) 20∙0∙8              (E) (2∙0)∙(0∙8)   
 

Re{ewe:   (C) (2+0)∙(0+8). Ra~unaj pa`qivo!                       

6.  Na gorwoj polici nalaze se 3 kwige, a na dowoj 2 kwige. 

Koliko jo{ kwiga treba staviti na dowu policu da bi na woj 

bilo dva puta vi{e kwiga nego na gorwoj?  

                  (A) 2    (B) 3     (C) 4     (D) 5    (E) 6       
 

Re{ewe: (C) 4      

Da bi na dowoj polici bilo dva puta vi{e kwiga nego na gorwoj, na 

woj treba da bude 23=6 kwiga. Na dowoj polici ve} stoje 2 kwige, 

{to zna~i da na wu treba staviti jo{ 4 kwige. 
 
 

7. Svakoga dana u 14 ~asova Sa{a je po~iwao da ve`ba 

matemati~ke zadatke i tako se priprema za "Misli{u". Jednoga 

dana je zavr{io ve`bawe ba{ kada su na  wegovom ~asovniku 

kazaqke bile u polo`aju kao na slici. Koliko je minuta toga 

dana Sa{a ve`bao matemati~ke zadatke? 

 
     (A) 40     (B) 50     (C) 60     (D) 70    (E) 80                     

 

Re{ewe: (D) 70     

^asovnik pokazuje 15 ~asova i 10 minuta. Zna~i da je od trenutka 

kada je Sa{a po~eo da ve`ba pro{lo 1 sat i 10 minuta, tj. 60+10=70 

minuta.          

8. Koliko trouglova vidite na ovoj slici:       

 

      (A) 1    (B) 2     (C) 3    (D) 4     (E) 5     

Re{ewe: (C) 3      

Dva mala i jedan veliki trougao. 

 
                  Zadaci koji se ocewuju sa 4 boda 

 

9. Pera je Stevin sin, a Steva je Rankov sin. [ta je Pera 

Ranku?             (A) deda     (B) otac     (C) sin    (D) brat    (E) unuk    

Re{ewe: (E) unuk       
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10. Tri drugara iz Mostara 

      sakupi{e 100 dinara. 

      Dinar skupa potro{i{e,              

      a ostatak podeli{e,                     

      pa odo{e svojoj ku}i                   

      sva trojica pevaju}i! 

      Po koliko je dinara odneo ku}i svaki drugar? 

 

          (A) 33    (B) 34    (C) 35   (D) 36   (E) ne mo`e se odrediti                                        
 

Re{ewe:  (A) 33,  jer je  (1001):3=99:3=33. 

 

11. U dve pernice bio je isti broj olovaka. Kada su u prvu 

pernicu dodali jo{ 3, a u drugu jo{ 5, tada je u obe pernice 

bilo ukupno 20 olovaka. Po koliko je olovaka bilo u svakoj 

pernici na po~etku?  

                (A) 6     (B) 12    (C) 14    (D) 16    (E) 20  

         

Re{ewe: (A) 6           

 

 
 
 
I na~in:  Gledamo sliku i izra~unavamo vrednost izraza: 

                      (20(3+5)):2=(208):2=12:2=6 

II  na~in:  Gledamo sliku i pi{emo jedna~inu: 

61228202208220)53(2  xxxxx  
          

12. Dve ro|ene sestre, Marija i Jelena, stigle su istovremeno u 

{kolu. @urile su da ne zakasne na takmi~ewe “Misli{a”. 

Marija hoda br`e nego Jelena. Koja devoj~ica je ranije krenula 

od ku}e?  

 
       (A) Marija     (B) istovremeno su krenule    (C) Jelena                                      
       (D) ne znam     (E) ne mo`e se utvrditi                           

Re{ewe: (C) Jelena. Po{to se ka`e da Marija hoda br`e, 

zakqu~ujemo da Jelena hoda sporije, ato zna~i da mora ranije da po|e 

da bi stigle istovremeno u {kolu.  
 

I pernica 

II pernica 

3  

5

  

20  x

  

x
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13. Vrapcu kojeg vidite na slici desno, Joca je  

dao ime VILI. Me|utim, Moca je primetio da se  

slova iz tog imena mogu ~itati i kao rimski  

brojevi. Koliki je zbir ta ~etiri rimska broja?  

 

    (A) 552     (B) 66     (C) 57     (D) 55     (E) 45    

Re{ewe: (C) 57.      

V+I+L+I=5+1+50+1=57                      

14. Tetka Qiqa ima 8 koko{aka. Tri koko{ke nose jaja svakog 

dana, a ostale koko{ke nose jaja svakog drugog dana. Koliko jaja 

snesu tetka Qiqine koko{ke za 20 dana? 

 

      

 

 

 

              (A) 160    (B) 110    (C) 90    (D) 75    (E) 60  

Re{ewe:  (B) 110, jer je 320+510=60+50=110.  

15. Koliko ovde ima ta~no ura|enih zadataka?  

           36 : 4 ∙ 2 : 6 = 3 

             48 : 6 + 12 − 4 ∙ 5 = 72 

             (100−10) : 10 + 72 = 81 

             10 ∙ (14−7) − (20−8) : 2 = 64 

            (2∙0∙0∙8)∙(2+0+0+8) = 0∙10 = 0 

         (A) 1     (B) 2      (C) 3     (D) 4     (E) 5            

Re{ewe: (D) 4.      

Neta~no je ura|en samo drugi primer. Trebalo bi da stoji: 

48:6+12−4∙5=8+12−20=20−20=0. Dakle, ta~no je ura|eno 4 

zadatka. 
 

16. Malo {ale. U Pe|inoj kuhiwi nalaze se sto i  

4 stolice. Svaki komad name{taja ima po 4 noge.  

Koliko nogu ima u kuhiwi kada doru~kuje Pe|ina  

porodica − tata, mama i Pe|a? 

 

                  (A) 14    (B) 16    (C) 18    (D) 24    (E) 26         

Re{ewe:  (E) 26   

Pet komada name{taja po 4 noge i 3 osobe po 2 noge, tj. 54+32=26. 

VILI 



 

5 

 

17. Oqa ima jednu nov~anicu od 50 dinara i dve nov~anice od 

po 20 dinara, a Danka ima jednu nov~anicu od  

100 dinara. Svaka od wih je kupila po jedan  

sladoled. Sladoled ko{ta 80 dinara. Koja  

devoj~ica je dobila ve}i kusur i za koliko?  

 

(A) Oqa za 20       (B) Oqa za 10        
(C) Danka za 20     (D) Danka za 10     (E) Jednako su dobile  

 

Re{ewe: (D) Danka za 10.          

Kako je suma koju Oqa ima 50+20+20=90, a sladoled ko{ta 80, 

zna~i da je Oqa dobila kusur 90−80=10. 

Dankin kusur je 100−80=20, dakle Danka je dobila ve}i kusur. 

Ostaje jo{ da se utvrdi za koliko je Dankin kusur ve}i od Oqinog. 

Kako je 20−10=10, zakqu~ujemo da je Dankin kusur za 10.   
 

 Zadaci koji se ocewuju sa 5 bodova 
 

18. Koliko vrsta uglova vidite na slici? 

 

 

 

 

 

 

                    (A) 1     (B) 2      (C) 3      (D) 4     (E) 5  

Re{ewe: (C) 3 

Na slici vidimo 2 o{tra, 2 prava i 1 tup ugao, dakle 3 vrste uglova.  

 

19. Bora je sedam puta mla|i od svoga dede, a wegov 

deda }e kroz 6 godina imati ta~no 90 godina. 

Koliko godina ima Bora? 

 

          (A) 12    (B) 14    (C) 16   (D) 18   (E) 21  

Re{ewe: (A) 12 

Deda ima 906=84 (godine), a Bora 84:7=12 godina  
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20.  Liliputanac Liki na svom kamionu mo`e da vozi ili 2 

{qive – svaka po 40 grama, ili 1 kru{ku od 

90 grama ili 19 vi{awa – svaka po 5 grama. 

Vi{e {qiva, ili kru{aka ili vi{awa ne 

sme da tovari na kamion, jer }e se on 

slomiti. Liki `eli da preveze 1 jabuku. 

Koliko najvi{e grama mo`e da ima ta  jabuka?  

             
              (A) 80    (B) 90     (C) 95    (D) 100     (E) 255                        

Re{ewe: (C) 95      

U tekstu pi{e da vi{e od dve {qive, niti vi{e od jedne kru{ke, 

niti vi{e od 19 vi{awa Liki ne sme da stavi na kamion. Prema 

tome, najvi{e {to Liki mo`e da stavi na kamion je jabuka koja ima 

195=95 (grama). 

 

 

 

21. Za jedan blok i tri sveske Steva je platio 140 dinara, a za 

jedan blok i jednu svesku Pera je platio 80 dinara. Koliko u 

toj prodavnici ko{ta jedan blok.  

 

              (A) 30    (B) 50     (C) 60     (D) 80     (E) 120  

         

 

Re{ewe: (B) 50  

 

 

Steva je platio 60 dinara vi{e, jer je kupio 2 sveske vi{e! 

Jedna sveska – 30 dinara, blok – 50 dinara! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. Koliko ko{ta lonac, ako se zna da lonac i poklopac 

zajedno ko{taju 100 dinara i da je lonac 80 dinara  

skupqi od poklopca? 

             (A) 20     (B) 40    (C) 60    (D) 80     (E) 90  

Re{ewe: (E) 90. 

 

 
 

 

 

 

 

Ako cenu poklopca ozna~imo sa x onda nam slika omogu}ava da 

napi{emo izraz (100–80):2=20:2=10, a to zna~i da poklopac ko{ta 

10 dinara. Sad je lako izra~unati da lonac ko{ta 90 dinara. 

80 

100 
Poklopac 

Lonac 
x 

x 

Steva 

Pera 
blok 

blok sveska 

sveska 

sveska sveska 

60 
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Postoji i mogu}nost da, koriste}i sliku, napi{emo jedna~inu 

2x+80=100, ~ije je re{ewe x=10, itd. 

           

23. Pinokio je stajao pred izlogom prodavnice, 

posmatrao ~okoladu i razmi{qao ovako:”Ako kupim 

jednu ~okoladu, osta}e mi dva nov~i}a, a da bih kupio 

dve ~okolade nedostaje mi jedan nov~i}!” Koliko 

nov~i}a je imao Pinokio? 

 

          (A) 5      (B) 10     (C) 15     (D) 20       (E) 25                         
 

 

Re{ewe: (A) 5       

Pogledati sliku: 

 

 

 

Slika pokazuje da je ~okolada ko{tala 3 nov~i}a, a prema uslovima 

zadatka, zakqu~ujemo da je Pinokio imao 5 nov~i}a. 

 

24. Jelen, vuk i zec u~estvovali su na {umskoj olimpijadi. 

Takmi~ili su se u tr~awu. Svaki od wih zauzeo je 

jedno od prva tri mesta. Zec nije bio ni prvi ni 

tre}i. Vuk tako|e nije postao {ampion. Koje mesto 

je zauzeo vuk? 

 

 

       (A) prvo      (B) drugo       (C) tre}e      (D) isto kao zec    
                          (E) nemogu}e je odrediti                                                                

 

Re{ewe: (C) tre}e.  

Lako se utvrdi da je zec bio drugi (jer nije bio ni prvi ni tre}i), a 

po{to vuk nije postao {ampion (nije bio prvi), zna~i da je vuk 

zauzeo tre}e mesto. Do re{ewa se mo`e do}i i primenom tabele: 

 

 

2 1 ~okolada 

~okolada ~okolada 
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25. Na dve grane sedelo je ukupno 16 vrabaca. Sa druge grane su 

odletela 2 vrapca, a zatim je sa prve grane preletelo na drugu 

granu 5 vrabaca. Posle toga, na obe grane sedeo je isti broj 

vrabaca. Koliko je vrabaca bilo na svakoj grani na po~etku? 

 
 (A) To je nemogu}e   (B) 15 i 1  (C) 14 i 2   (D) 13 i 3   (E) 12 i 4 

   Re{ewe: (E) 12 i 4 

 

I ovaj zadatak se jednostavno re{ava pomo}u du`i. Naime, 

prikaza}emo slikom stawe na obe grane na kraju zadatka. Tada je, kao 

{to u tekstu pi{e, na obe grane bio isti broj vrabaca: 

 

 

 

 

A sada postavqamo pitawe kako je do te situacije do{lo. Od 

prvobitnog ukupnog broja od 16 vrabaca, najpre su sa druge grane 2 

odletela, {to zna~i da ih je ostalo 162=14. A onda su se tih 14 

vrabaca na opisani na~in rasporedili na obe grane jednako. Zna~i, na 

kraju zadatka imamo slede}u situaciju: 

 

 
 

 
 

tj. na svakoj grani sedi po 7 vrabaca. 

Ostaje nam kona~no da utvrdimo kako je do{lo do toga da na svakoj 

grani bude po 7 vrabaca. Kako je sa prve grane na drugu preletelo 5 

vrabaca, zna~i da je pre tog preletawa na prvoj grani bilo 7+5=12, a 

na drugoj 75=2 vrapca. 

Kad jo{ uzmemo u obzir podatak da su na po~etku 2 vrapca odletela 

sa druge grane, dolazimo do kona~nog re{ewa da je na prvoj grani na 

po~etku bilo 12, a na drugoj 4 vrapca. 

 

 
 
 

I 
 
 
 
 

II 
 
 
 
 

III 
Jelen +   

Vuk   + 

Zec  +  

x 

x 

x 

x 14 
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                            Zadaci i re{ewa   

             Klub mladih matemati~ara “Arhimedes”- Beograd 

         
“

 
M I S L I [ A” 

          Matemati~ko takmi~ewe za u~enike O[ 

      po ugledu na 

           Me|unarodno takmi~ewe “KENGUR” 

 

2008                                            4. razred 

                Zadaci koji se ocewuju sa 3 boda 

 

1. Koliko je  5 + 5 + 5 − 5 + 5? 

 

        (A) 5     (B) 10    (C) 15     (D) 20     (E) 25                            

Re{ewe: (C) 15               

Operacije treba vr{iti redom! 

 

2. Koliko je  (2∙0∙0∙8):(2+0+0+8)?  
 

          (A) 16     (B) 0     (C) 1     (D) 10     (E) 28 

 Re{ewe: (B) 0               

       (2∙0∙0∙8):(2+0+0+8)=0:10=0                                 
 

3. ^ega na ovoj slici ima vi{e: krugova ili 

trouglova? Za koliko? 

(A) trouglova za 2      (B) trouglova za 1          

(C) krugova za 3          (D) krugova za 2           (E) ima ih jednako 

Re{ewe : (C) krugova za 3, jer krugova ima 4, a trouglova samo 1. 

(Pa`wa, pa`wa! U{i nemaju oblik trougla!) 

 

 

4. Lovci su pojurili tri zeca i oni su be`ali 3 kilometra. 

Koliko je kilometara be`ao 

svaki zec?  

(A) 1 km   (B) 2 km    (C) 3 km   

(D) 6 km    

(E) ne mo`e se odrediti      

Re{ewe : (C) 3 km. Ze~evi su be`ali zajedno (u grupi), pa je svaki od 

wih pre{ao isti put.    
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5. Pre igre Mi{a je imao 5 oraha vi{e od Steve. Steva je u 

igri dobio od Mi{e 3 oraha. Koji od de~aka sada ima vi{e 

oraha i za koliko? 

 

(A) Mi{a za 2    (B) Mi{a za 1    (C) Steva za 2   
(D) Steva za 1     (E) imaju isti broj oraha   
 

Re{ewe:  (D) Steva za 1   

6.  Da bi svakog od svojih drugova Nina poslu`ila sa po 2 

bombone nedostaju joj 4 bombone. Koliko drugova Nina `eli da 

poslu`i, ako se zna da ona ima 8 bombona?                  

               (A) 4     (B) 5     (C) 6     (D) 7    (E) 8  

Re{ewe: (C) 6.                  

Kako Nina ima 8 bombona, a 4 joj nedostaju, zna~i da bi ona morala 

da ima 8+4=12 bombona da bi svakog druga poslu`ila sa po 2 

bombone. Kako je 12:2=6, zna~i da Nina `eli da poslu`i 6 svojih 

drugara. 

 

7. Samo jedna od ovih jednakosti je ispravna. Koja?  

 

      (A) 12 : (4+8) = 11       (B) 8∙2+3=40       (C) 2∙5+10∙2=40                                                            
                  
                      (D) (45+15) : (10−5) = 1       (E) 2+8∙5=42       

Re{ewe: (E) 2+8∙5=42. (Prednost ra~unskih operacija).                  
 

8. Koliko se dobija kada se proizvod brojeva 4 i 502 oduzme od 

razlike brojeva 5000 i 984? 

 

          (A) 4016    (B) 0    (C) 2007    (D) 2008    (E) 2009                     

Re{ewe: (E) 2009                   

Treba odrediti vrednost izraza: 

              5000−984−4∙502=4016−2008=2008 

 

Zadaci koji se ocewuju sa 4 boda 

9. Jedan trgovac jeu Africi kupio 20 nojevih 

jaja po ceni od 2 evra po komadu. Dok ih je 

vozio, iz svakog jajeta se izlegao mali noj. 

Trgovac je svakog malog noja  prodao po ceni od 

5 evra. Koliko novca vi{e je taj trgovac dobio 

za nojeve, nego {to je potro{io za jaja, tj. koliko je zaradio? 

          (A) 20    (B) 40   (C) 50    (D) 60   (E) 70  
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Re{ewe: (D) 60     

Kako je trgovac za nojeva jaja potro{io 202=40 (evra), a za male 

nojeve dobio 205=100 (evra), zna~i da je dobio 10040=60 (evra) 

vi{e. 
 

 

10. Zbir dva broja je za 6 ve}i od prvog sabirka i za 

18 ve}i od drugog sabirka. Koliki je taj zbir? 

 

         (A) 6     (B) 16     (C) 18     (D) 22     (E) 24 

Re{ewe : (E) 24, jer je 6+18=24. 

 
 

11. Koliko ima {estocifrenih brojeva koji su ve}i od 999995? 

 
           (A) 999998     (B) 999999     (C) 4     (D) 3     (E) 2                             

Re{ewe: (C) 4.       

[estocifreni brojevi ve}i od 999995 su 999996, 999997, 999998 

i 999999. Dakle, ima ih ukupno 4. 

12. [kolski fudbalski tim je na turniru imao 3 puta vi{e 

pobeda nego poraza, a 4 utakmice je 

odigrao nere{eno. Ukupno je odigrao 28 

utakmica. Koliko puta je taj tim pobedio?      

  (A) 10    (B) 12    (C) 14     (D) 16    (E) 18                  
 

Re{ewe: (E) 18                  

Ukupan broj pobeda i poraza je 284=24, a 

odnos broja pobeda i broja poraza mo`e se predstaviti crte`om: 

 

 

6244  xx   broj pobeda 36=18 

 

13. Joca je u svoj ~amac primio jo{ Mocu i Pecu. Na koliko 

na~ina oni mogu da sednu jedan za drugim u tom ~amcu?  
 

           (A) 2    (B) 3    (C) 4     (D) 5      (E) 6      

 

 Re{ewe: (E) 6.   

 

 

 

pobede 

porazi 

24 

x x x 

x 
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Ozna~imo de~ake u ~amcu sa J, M, P. Mogu}i rasporedi sedewa u 

~amcu su: JMP, JPM, MJP, MPJ, PJM, PMJ, dakle, ima ih 

ukupno 6.                           
 

14. Koliko na ovoj slici vidite trouglova? 

     (A) 3    (B) 4    (C) 5    (D) 6     (E) 7    
 

 

Re{ewe: (D) 6.   

 

 

 

Na slici              vidimo 3 trougla, a kada povu~emo liniju, ta 3 

trougla ostaju, ali se pojavquju nova tri (mawa) trougla. Tako bi 

pravi odgovor bio 3+3=6 trouglova. 

 

15. Deca su u vo}waku sakupqala jabuke. Kada im se 

pridru`ilo jo{ toliko dece i jo{ 8, pokazalo se da 

polovinu sve dece ~ine devoj~ice, a ostalih 17 su 

de~aci. Koliko je dece na po~etku bilo u vo}waku? 

          (A) 8    (B) 10    (C) 12    (D) 13   (E) 34         
     

Re{ewe: (D) 13.    

Re{avamo zadatak “s kraja”. Naime, ako polovinu dece ~ine 

devoj~ice, onda drugu polovinu (wih 17) ~ine de~aci, pa je u tom 

trenutku u vo}waku ukupno 34 dece. Sad se pitamo kako je do{lo do 

toga da ih je u vo}waku 34. Tako postupno dolazimo do re{ewa, tj. 

(348):2=26:2=13. 

16. Petao ima 1 kg i 800 g, a patak 2 kg i 200 g. Terazije su u 

ravnote`i. Koliko grama ima teg koji 

stoji na levom tasu (pored petla)? 

 

 

 

 

            (A) 400 g    (B) 600 g    (C) 650 g    (D) 800 g    (E) 1200 g     
 

Re{ewe:  (A) 400 g.    

Ako nepoznatu masu tega ozna~imo sa x, onda (s obzirom da su 

terazije u ravnote`i) mo`emo zapisati slede}u jedna~inu: 

      1 kg 800 g +  x = 2 kg 200 g 

  tj.      1800 g + x = 2200 g, odakle je  x = 400 g 
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17. Pas  @u}a je pretr~ao 20 metara da bi stigao  

od Awe do Sawe, a zatim se okrenuo i u suprotnom 

smeru pretr~ao 35 metara. Koliko je u tom trenutku 

@u}a bio udaqen od Awe? 

  

        (A) 35 m    (B) 30 m  (C) 25 m   (D) 20 m   (E) 15 m                        
 

Re{ewe: (E) 15 m                        

Pogledati sliku! 

   

 

 

Zadaci koji se ocewuju sa 5 bodova 

 

18. Povr{ina svakog od kvadrati}a koje vidite  

na slici je 4 cm2
. Koliki je obim ~itave figure? 

 (A) 36 cm      (B) 38 cm   (C) 40 cm  

  (D) 42 cm     (E) 44 cm  
 

Re{ewe: (C) 40 cm. 

Ako stranicu jednog kvadrati}a ozna~imo sa a, onda iz podatka da je 

povr{ina jednog kvadrati}a a∙a=4, sledi da je a=2 (cm). Kako se 

obim ~itave figure sastoji iz 20 du`i du`ine a, onda je tra`eni 

obim O = 20a = 20∙2cm  = 40 cm. 

       

19. Na kom se mestu u nizu svih ~etvorocifrenih brojeva 

nalazi broj 2008?  
 

 

     (A) 2008.    (B) 1009.   (C) 1008.    (D)  999.   (E) 208.     

Re{ewe: (B) 1009. 

Me|u prvih 2008 prirodnih brojeva, prvih 999 nisu 

~etvorocifreni, pa zato samo ~etvorocifren ima 2008−999=1009. 

 

20. Dejan je pravougaonik povr{ine 88 cm
2 
razrezao na 

jedan kvadrat i jedan mawi pravougaonik. Odredite obim  

maweg pravougaonika, ako je stranica kvadrata 8 cm. 

      (A) 8 cm    (B) 18 cm   (C) 20 cm   (D) 21 cm   (E) 22 cm                        

Awa Sawa 
20 m 

35 m 
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Re{ewe: (E) 22 cm                        

 

Pogledati sliku! 

 

 

 

Kako je stranica kvadrata 8 cm, wegova povr{ina je 64 cm
2

, pa za 

povr{inu maweg pravougaonika ostaje 8864=24 (cm2

). Mawem 

pravougaoniku sada znamo povr{inu i du`inu, pa iz 248  x  dobijamo 

3x . Obim maweg pravougaonika je O = 22)83(2  (cm). 

   

21. Stevina mama je razmi{qala ovako:”Ako kupim Stevi 4 

ko{uqe, osta}e mi 200 dinara, a da bih mu kupila 6 ko{uqa 

nedostaje mi 650 dinara.” 

Koliko je Stevina mama imala novca?   

 

         
 
 
 
 
 (A) 425   (B) 850   (C) 1700   (D) 1900   (E) Ne mo`e se odrediti                             
 

 

Re{ewe:  (D) 1900,  Kako je mami, kad je kupila 4 ko{uqe, ostalo 

200 dinara, a da bi kupila 6 ko{uqa nedostajalo 650 dinara, 

zakqu~ujemo da te dodatne 2 ko{uqe koje bi ona kupila ko{taju 

200+650=850 dinara. To zna~i da jedna ko{uqa ko{ta 850:2=425 

dinara. Mama je imala dovoqno novca da kupi 4 ko{uqe i ostalo joj 

je jo{ 200 dinara. To zna~i da je ona imala     

           4425+200=1700+200=1900 dinara. 

 

22. Pri re{avawu jednog matemati~kog zadatka, na ~asu 

matematike, na tabli je bilo nacrtano slede}e: 

 

 

 

Pet u~enika je prema crte`u na tabli, napisalo formule pomo}u 

kojih bi trebalo re{iti postavqeni zadatak: 

8 

8 

8 

64 24 

x 

8 

x 

x x 5 
119 
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 Ivan:    119)52(  xx , 

 Marko:   11953 x , 

 Mira:     x 3:)5119( , 

 Rade:      x53:119 , 

 Anica:     1195  xxx . 

Jedan u~enik je pogre{io. Koji? 

      (A) Ivan    (B) Marko   (C) Mira    (D) Rade   (E) Anica   

Re{ewe:  (D) Rade   
 

23. Koliko kockica treba dodati figuri na slici 1 da bi ona 

postala ista kao figura na slici 2? 

            
 
 
 
 
 
          
               
                (A) 3     (B) 4     (C) 5     (D) 6      (E) 7                         
   

Re{ewe: (B) 4. 

Na "drugom spratu" nedostaju 2 kockice i na "tre}em spratu" tako|e 

2 kockice. 

 

24. Na livadi se igra nekoliko prasi}a iste te`ine i nekoliko 

jagawaca koji tako|e imaju me|usobno  istu 

te`inu. Ako se zna da 3 praseta i 2 jagweta 

imaju masu 44 kilograma, a 2 praseta i 3 

jagweta − 41 kilogram, izra~unajte ko ima 

vi{e kilograma i za koliko? 
 

  (A) jagwe za 7        (B) jagwe za 3     (C)  prase  za 9              
  (D) prase za 6       (E) prase za 3                                        

Re{ewe: (E) jagwe 7, prase 10                                        

Ako date podatke zapi{emo u obliku:  3p + 2j = 44 

                                                              2p + 3j = 41 

i sada saberemo posebno leve, a posebno desne strane ovih dveju 

jedna~ina, dobi}emo:   5p + 5j = 85. 

To zna~i da 5 prasi}a i 5 jagawaca imaju ukupnu masu od 85 kg.  

 

sl. 1. sl. 2. 
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Odavde se lako dolazi do zakqu~ka da jedno prase i jedno jagwe imaju 

ukupno 85:5=17 kilograma, 1p + 1j = 17. Ovo daqe zna~i da je, na 

primer, 3p + 3j = 3∙17 = 51. 

Posmatrajmo sada ovu jedna~inu zajedno sa, na primer, prvom od dveju 

jedna~na sa po~etka ovog obrazlo`ewa:   3p + 3j = 51 

                                                     3p + 2j = 44. 

Upore|ivawem ovih dveju jedna~ina zakqu~ujemo da se razlika na 

desnoj strani (51−44=7) pojavila zato {to u prvoj jedna~ini imamo 

jedno jagwe vi{e. Dakle, masa tog jednog jagweta je 7 kilograma, a 

daqe se lako izra~unava da je masa jednog praseta 17 − 7 = 10 

(kilograma). Kona~no, prase ima 3 kg vi{e nego jagwe. 

 

 

25. Slike pokazuju da su  izvr{ena tri merewa na terazijama. 

Prva slika pokazuje da su tri 

kocke i jedna lopta u ravnote`i sa 

10 klikera. 

Druga slika pokazuje da je 1 lopta 

u ravnote`i sa jednom kockom i 

dva klikera. 

Koliko klikera treba staviti na 

tre}e terazije umesto "?" da bi i 

one bile u ravnote`i? 

 

             (A) 4    (B) 5   (C) 6    (D) 7   (E) 8                                       

 

Re{ewe: (A) 4. 
Posmatrajmo prve terazije, pa umesto lopte koja se nalazi na levoj strani 

tih terazija, stavimo kocku i dva klikera (jer nam to dozvoqava ravnote`a 

koju vidimo na drugim terazijama). Prve terazije }e i tada biti u 

ravnote`i, a mi }emo sada i sa leve i sa desne strane tih terazija, ukloniti 

po dva klikera. Terazije }e i tada biti u ravnote`i, a mi }emo uo~iti da 

na levoj strani stoje 4 kocke, a na desnoj 8 klikera. Iz te ravnote`e 

zakqu~ujemo da jedna kocka vredi koliko 2 klikera. Ako tu ~iwenicu 

primenimo na drugim terazijama, zakqu~i}emo da 1 lopta (koja se nalazi na 

levoj strani) vredi koliko i 4 klikera (jer smo kocku zamenili sa 2 

klikera). 



                          Zadaci i re{ewa   

            Klub mladih matemati~ara “Arhimedes”- Beograd 

         
“

 
M I S L I [ A” 

          Matemati~ko takmi~ewe za u~enike O[ 

      po ugledu na 

           Me|unarodno takmi~ewe “KENGUR” 

 

2008                                             5. razred 

                Zadaci koji se ocewuju sa 3 boda 

 

1. Jasna ima dve jabuke, dve polovine jabuke i ~etiri ~etvrtine 

jabuke. Koliko jabuka ima Jasna? 

 

       (A) 1     (B) 2      (C) 3      (D) 4     (E) 5  

Re{ewe: (D) 4      

Dve polovine jabuke ~ine jednu celu jabuku, a ~etiri ~etvrtine ~ine 

jo{ jednu celu jabuku. Sa dve cele jabuke koje Jasna ve} ima, to ~ini 

ukupno 4 cele jabuke. 

 
2. Stari zadatak 

   Guska ipo,  6 dinara. Koliko ko{taju 2 guske? 

 

             (A) 14    (B) 12    (C) 10    (D) 9     (E) 8     

 

Re{ewe: (E) 8 
Iz podatka da guska ipo ko{ta 6 dinara treba da izra~unamo koliko 

ko{ta 1 guska. To se mo`e uraditi na primer tako {to prvi 

izra~unamo koliko ko{taju 3 guske (dvostruko vi{e), pa zatim odredimo 

cenu jedne guske (3 puta mawe) i kona~no cenu za 2 guske (dva puta vi{e). 

Drugi na~in: koli~inu koju smo nazvali guska ipo mo`emo posmatrati 

kao da se sastoji iz 3 jednaka dela, a cenu od 6 dinara kao veli~inu 

koja se sastoji iz 3 jednaka dela. Cenu jedne guske tada ~ine 2 jednaka 

dela, a to u ovom slu~aju iznosi 4. Dve guske zato vrede 8 dinara.     

 

  

3. Koliko na ovoj slici vidi{ trouglova? 

           (A) 8     (B) 7     (C) 6     (D) 5   (E) 4  

Re{ewe : (A) 8, (nos, lice, na u{ima po 3) 
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4. U svakom uglu sobe nalazi se po jedna stolica. Na 

svakoj stolici sedi po jedan de~ak. Svaki de~ak vidi 

3 de~aka. Koliko u toj sobi ima de~aka?  

 

             (A) 3      (B) 4     (C) 8     (D) 9     (E) 12 

Re{ewe : (B) 4, jer se u svakom uglu sobe nalazi po jedan de~ak. 

5. Koliko elemenata ima skup C koji predstavqa uniju skupova               

                R = š1, 2, 3º  i  S = š3, 4, 5º 

 

          (A) 1     (B) 3     (C) 4     (D) 5      (E) 6                                  
 

 Re{ewe:  (D) 5,  tj.  C = RS = š1, 2, 3, 4, 5º  

6. Proizvod dva broja je 15 puta ve}i od prvog ~inioca. Koliki 

je drugi ~inilac? 

     (A) 12    (B) 14    (C) 15    (D) 150    (E) ne mo`e se odrediti             

 

Re{ewe: (C) 15     

Uslov zadatka se mo`e i ovako zapisati: a∙b=15a, a daqe se lako vidi 

da je drugi ~inilac b=15. 

 

7. Ivica i Marica danas slave ro|endan. Zbir wihovih godina 

je 11, a proizvod 24. Koliko godina je imala Marica kada se 

Ivica rodio? 

 

          (A) 2     (B) 3     (C) 5     (D) 6     (E) 8                     

 Re{ewe: (C) 5      

Kako se zna proizvod wihovih godina, to zna~i da tra`imo dva broja 

~iji je proizvod 24, tj. 24=1∙24=2∙12=3∙8=4∙6. Kako mora biti 

ispuwen jo{ i uslov da je zbir wihovih godina 11, jedini brojevi koji 

to ispuwavaju su brojevi 3 i 8. Iz teksta zadatka znamo da je Marica 

starija. Dakle, Marica je imala 5 godina kad se Ivica rodio. 

 

8. Koliko ovde ima ta~no re{enih zadataka: 

          a)   2 + 8 ∙ 2 = 18 

 b)  (2 + 8) ∙ 2 + 8 = 100 

 v)  0,9 + 0,10 = 0,19 

 g)   0,1 ∙ 0,001 = 0,0001 

 d)  3
8

7
2

8

1
  

 

                (A) 1     (B) 2      (C) 3      (D) 4     (E) 5 
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Re{ewe:  (C) 3  

Gre{ke su napravqene u primerima b) i v):  

b)  (2 + 8) ∙ 2 + 8 = 10∙2+8=20+8=28 

v)  0,9 + 0,10 = 1 

                       Zadaci koji se ocewuju sa 4 boda 
 

 

9. Neuredna Maja ima u fioci 6 belih,  

8 crvenih i 10 roze ~arapa. Koji je najmawi  

broj ~arapa koje Maja treba, zatvorenih o~iju,  

da uzme iz fioke da bi bila sigurna da }e  

mo}i da obuje par ~arapa iste boje? 

          (A) 3    (B) 4     (C) 5     (D) 6    (E) 10                 

Re{ewe:  (B) 4  

Ako Maja zatvorenih o~iju uzme iz fioke 3 ~arape, onda, u 

najnepovoqnijem slu~aju, one mogu biti razli~itih boja. ^etvrta 

izvu~ena ~arapa je onda ili bela ili crvena ili roze. Kako je jedna 

~arapa takve boje (bela, crvena ili roze) ve} izvu~ena, zna~i da kada 

Maja izvu~e 4 ~arape ona mo`e biti sigurna da }e imati jedan par 

istobojnih ~arapa. 

 

10. Koji od slede}ih razlomaka ima najve}u vrednost: 

I)
8002

8002




;  II)

8002

8002




;  III)

8002

2008


; IV)

2008

8002 
 

  

       (A) I razlomak        (B) II razlomak      (C)  III razlomak                                        
       (D) IV razlomak     (E) svi imaju istu vrednost     

Re{ewe:  (C)  III razlomak. 

Vrednost prvog razlomka je 1. Vrednost drugog razlomka je 0
10

0
 . 

Vrednost tre}eg razlomka je 8,200
10

2008
 . Vrednost ~etvrtog 

razlomka je 

2008

10
. Prema tome, najve}u vrednost ima tre}i razlomak. 

         
 

11. Ivan i Rade sakupqaju sli~ice poznatih sportista. Jednoga 

dana zakqu~ili su da su sakupili jednak broj sli~ica. Rade je za 

ro|endan poklonio Ivanu polovinu svojih sli~ica. Ivan je 

posle toga imao vi{e sli~ica nego Rade. Koliko puta vi{e?  
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        (A) 2 puta     (B) 3 puta      (C) 4 puta     (D) 5 puta    
        (E) zavisi od toga koliko su imali sli~ica na po~etku 

 

Re{ewe:  (B) 3 puta. Pogledaj sliku! 
         

        Na po~etku:                             Na kraju: 

 

 

 

12. Koliko ima dvocifrenih prirodnih brojeva kod kojih 

proizvod  cifara nije ve}i od 3?  
      
           (A) 5    (B) 8     (C) 11      (D) 12     (E) 14                

Re{ewe: (B) 8. 

Nije ve}i zna~i mawi ili jednak! Kako se radi o proizvodu cifara, 

zna~i da u na{em on mo`e biti 0, 1, 2 ili 3. Poku{ajmo redom da 

ispi{emo sve te brojeve: 10, 20, 30, 11, 12, 21, 13, 31, 40, 50, 60, 70, 

80, 90. Dakle, ima ih ukupno 14 

 

13. Koliko na ovoj slici vidite trouglova? 

 

     (A) 3     (B) 4     (C) 5     (D) 6     (E) 7    

Re{ewe:  (D) 6 .    
 

Trouglove treba brojati po  planu: npr. od najmawih, pa redom preko sve 

ve}ih (onih koji se sastoje od 2 mawa trougla) do najve}eg. U ovom slu~aju to 

bi zna~ilo 3+2+1=6. 
 U~ini}emo i jednu va`nu napomenu. Na ovoj slici ima ta~no onoliko 

trouglova koliko se du`i mo`e izbrojati na osnovici velikog 

trougla. Svaka od tih du`i predstavqa osnovicu jednog trougla, a 

tre}e teme svakog od tih trouglova je ta~ka (pri vrhu) nasuprot 

osnovice velikog trougla.  

 

14. Kada su kosci pokosili 12 ari jedne livade, do polovine im 

je ostalo jo{ 
8

3
 livade. Koliko ari ima ta livada? 

 

           (A) 96     (B) 36     (C) 48     (D) 24    (E) 52  

Re{ewe:  (A) 96  

Sa slike se vidi da poko{enih  

12a predstavqa osminu ~itave livade,  

pa je: 12 a ∙ 8 = 96 a                 

12a 
2

1
 livade 

Rade 

Ivan 

Rade 

Ivan 
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15.  Tre}ina ipo od sto koliko je to?  

 

        (A) 33    (B) 33,33...   (C) 50   (D) 66   (E) 66,6   

Re{ewe: (C) 50. 

I na~in: 

Kako se u zadatku tra`i deo od broja 100, onda }emo broj 100 

prikazati pomo}u jedne du`i (kao celo), a onda daqe crte`om 

prikazivati delove te celine. 

Tre}ina i po zna~i tre}ina i jo{ pola od te tre}ine. To se na 

crte`u vidi tako {to smo broj 100 podelili najpre na 3 jednaka dela, 

a onda od druge tre}ine uzeli jo{ pola (polovinu druge tre}ine). Na 

taj na~in dolazimo ta~no do polovine broja 100: 

 

 

 

II na~in: 

U zadatku se tra`i tre}ina i polovina od tre}ine od broja 100. To se 

mo`e se zapisati i ovako: 

.50100
2

1
100

6

1

3

1
100

3

1

2

1

3

1


















  

 

16. Koji od navedenih skupova ima najvi{e elemenata:  

       P = š1, 2, š1, 2ºº,    Q = š, 1, 2, š1, 2ºº,   

 

        R = š1, 2, 3º,  S = š5º,  T = šš1, 2, 3º, š1, 2ºº? 

 

                         (A) P    (B) Q    (C) R     (D) S    (E) T 

Re{ewe:  (B) Q     

Skup P ima 3 elementa, skup Q ima 4 elementa, skup R ima 3 

elementa, S ima 1, a T ima 2 elementa. Prema tome, najvi{e elemenata 

ima skup Q. 

 
 

17. Dok su ~ekali red da u|u u muzej, nastavnik je zamolio |ake 

da stoje po troje u jednom redu. Vesna, Ivana i Ana su 

primetile da je wihova trojka sedma od po~etka kolone, a peta 

od kraja kolone. Koliko je u~enika toga dana nastavnik poveo u 

muzej?  

 

              (A) 18     (B) 21     (C) 24      (D) 30     (E) 33            

 

Re{ewe: (E) 33. 

Prema uslovima zadatka, ispred Vesne, Ivane i Ane stoji 6 trojki, a 

iza wih 4 trojke. Ukupno red ~eka 11 trojki, pa je 11∙3=33 u~enika. 

100 

3

1
 

3

1
 

3

1

2

1
  
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Zadaci koji se ocewuju sa 5 bodova 
 

18. Iz Lukine kwige ispalo je redom nekoliko listova. Na 

prvoj stranici koja je ispala stoji broj 215, a na posledwoj broj 

koji se pi{e ciframa 1, 2 i 3. Koliko je listova ispalo iz 

Lukine kwige? 

 

                (A) 24     (B) 49    (C)  54     (D) 96     (E) 106                         

Re{ewe: (B) 49                       

Posledwa stranica koja nedostaje mora biti obele`ena parnim brojem 

(pri ~emu to ne mo`e biti broj 132, jer je mawi od 215). To zna~i da 

u Lukinoj kwizi nedostaju stranice:  215, 216, 217, . . . , 311, 312.  

Nedostaje, dakle, ukupno 312214=98 stranica. 

Kako jedan list ima dve stranice, zakqu~ujemo da je iz Lukine kwige 

ispalo 98:2=49 listova. 

 

19. Koliko je 100−(100−(100−(100−(100−99))))?  

          (A) 1    (B) 95     (C) 96     (D) 99     (E) 100                   

Re{ewe: (A) 1.    

Vrednost izraza treba tra`iti postupno. Po~eti od (100−99). 
 

 

 

20. Sredi{ta stranica velikog kvadrata spojena su me|usobno, 

kao na slici desno. Koliko na tako dobijenoj  

slici vidite pravih uglova? 

 

        (A) 20    (B) 16     (C) 14     (D) 10    (E) 8     

Re{ewe:  (A) 20    
 

U svakom od 4 najmawa kvadrata na slici, ima po 4 prava ugla, a osim toga 

ima jo{ 4 prava ugla u sredwem kvadratu. Dakle, 4∙4+4=20. 
 

21. Da bi pre{ao put, izme|u dve oaze u pustiwi,  

jednom beduinu je potrebno 2 sata. Ali, vru}ina  

je velika i on posle svakih 20 minuta mora da  

popije po 3 dl vode. Nevoqa je u tome {to vode  

ima samo u oazama. Koliko najmawe vode treba taj beduin da 

ponese da bi uspe{no savladao put izme|u dve oaze? 

 

       (A) 12dl  (B) 15 dl   (C) 18 dl  (D) 21 dl   (E) 3 dl        

Re{ewe: (B) 15 dl                                    
 

 
A B 

1 2 3 4 5 
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Vode ima u oazama A i B, a beduin treba da pije vodu kada do|e u 

mesta ozna~ena ta~kama 1, 2, 3, 4, 5. Dakle, beduin treba da popije 

5∙3dl = 15dl . 

22. U slede}em "ra~unu" istim slovima odgovaraju iste cifre, a 

razli~itim slovima razli~ite cifre: 

         VODA + VODA + VODA + VODA = DAVI 

De{ifruj taj ra~un, a zatim odgovori koju cifru zamewuje slovo 

A i koliki je zbir cifara u "broju" VODA. 
      (A)  A=4; zbir cifara je 13      (B) A=4; zbir cifara je 9    
      (C)  A=5; zbir cifara je 11        (D) A=6; zbir cifara je 11    
      (E)  A=2; zbir cifara je 6 

Re{ewe:  (A) A=4; zbir cifara je 13 

Do re{ewa }emo lak{e sti}i ako zadatak napi{emo u obliku 

                      4 ∙ VODA = DAVI. 

Prvi zakqu~ak koji odavde sledi je da se iza re~i DAVI krije 

~etvorocifreni broj deqiv sa 4. To daqe zna~i da dvocifreni 

zavr{etak broja DAVI, tj. broj VI mora biti deqiv sa 4. Me|utim, 

tu sad imamo ograni~ewe, zbog toga {to su brojevi VODA iDAVI 

~etvorocifreni. Naime, to zna~i da mora biti Vš1, 2º, jer da je V 

ve}i broj, onda bi dobijeni rezultat mno`ewa bio petocifren broj.  

Ako je V=1, onda je Iš2, 6º, a da bi posledwa cifra broja DAVI 

bila 2 ili 6, cifra koja se krije iza A (u broju VODA) mora biti  

Aš3, 4º. Analizom dolazimo do jedinog re{ewa 4∙1354=5416. 

Ako je V=2, onda Iš0, 4, 8º i Aš5, 1, 7º ili Aš5, 1, 2º ili 

Aš5, 6, 7º ili Aš5, 6, 2º.  U svim ovim slu~ajevima dolazimo do 

protivre~nosti. 
 

 

 

 

 

 

 

23. Slike pokazuju da su  izvr{ena  

4 merewa na terazijama. Prva slika  

pokazuje da su de~ak i pas u ravnote`i sa  

2 bureta.  Druga slika pokazuje da je pas u  

ravnote`i sa 2 konopca. 

Tre}a slika pokazuje da su 1 ov~ica i  

1 konopac u ravnote`i sa jednim buretom.  

Koliko ov~ica treba da stoji na mestu "?" 

da bi i ~etvrte terazije bile u ravnote`i? 

                (A) 1   (B) 2   (C) 3   (D) 4   (E) 5 

 Re{ewe: (B) 2 
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Posmatrajmo prve "terazije", pa umesto psa stavimo 2 konopca (jer 

nam to dozvoqava ravnote`a prikazana na drugoj slici), a umesto dva 

bureta stavimo 2 ov~ice i 2 konopca (jer nam to dozvoqava ravnote`a 

prikazana na tre}oj slici). Tada }e na levoj strani prvih terazija 

biti akrobta i 2 konopca, a na desnoj 2 ovce i dva konopca. Terazije 

}e ostati u ravnote`i i kada i sa leve i sa desne strane  uklonimo po 

2 konopca. Tada }e se videti da je de~ak u ravnote`i sa 2 ov~ice. 

 

24. Na klupi u parku sedi {est de~aka. Posmatraju}i ih s leva 

na desno vidimo da izme|u Pere i Marka sede Kosta i jo{ 

jedan de~ak. Izme|u Ranka i Koste sede Bora i jo{ jedan de~ak. 

Izme|u Bore i Vase sede Pera i jo{ jedan de~ak. Vasa ne sedi s 

kraja. Kojim redom sede de~aci na klupi? (Napi{ite po~etna 

slova wihovih imena bilo s leva u desno, bilo s desna u levo.) 
 

(A) R, B, V, P, K, M;      (B) B, K, R, P, V, M;      (C) R, B, P, K, M, V;   
(D) P, R, B, V, M, K;      (E) R, B, P, K, V, M.                        

Re{ewe:  (E) R, B, P, K, V, M.    

Pa`qivim ~itawem teksta i razmatrawem svih slu~ajeva prema datim 

uslovima dolazimo do re{ewa: Ranko, Bora, Pera, Kosta, Vasa, Marko.  

 

25. Ivan i Dejan su od jednakih kockica napravili figure koje 

vidite na slici. Zatim su se predomislili i re{ili da  od 

svih ovih kockica, naprave jednu veliku (zajedni~ku) kocku. 

Koliko im jo{ najmawe kockica nedostaje?                                    

                                                                               

(A) nedostaje 8           

(B) nedostaje 10          

(C) nedostaje 12  

(D) nedostaje 14        

(E) nedostaje 16 

Re{ewe: (E) nedostaje 16 

Ivan je za pravqewe svoje figure upotrebio 28 kockica, a Dejan 20 

kockica. Kad ih udru`e, ima}e zajedno 28+20=48 kockica. Od 48 

kockica se ne mo`e slo`iti nova kocka. Prva slede}a (ve}a) kocka 

koja se mo`e slo`iti je kocka sastavqena od 64 kockice (jer je 

444=64. tako zakqu~ujemo da Ivanu i Dejanu ukupno nedostaje   

6448=16 kockica. 

 

                    

Ivan 
Dejan 
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                                Zadaci i re{ewa        

              Klub mladih matemati~ara “Arhimedes”- Beograd 

         
“

 
M I S L I [ A” 

          Matemati~ko takmi~ewe za u~enike O[ 

      po ugledu na 

           Me|unarodno takmi~ewe “KENGUR” 

 

2008                                                     6. razred 

                Zadaci koji se ocewuju sa 3 boda 

 

1.  Na Markovoj ro|endanskoj torti gorelo je 6 

sve}ica. Jedna sve}ica izgori za 6 minuta. Za 

koliko }e minuta izgoreti svih 6 sve}ica ako su 

upaqene istovremeno?  

(A) 6 min    (B) 3 min   (C) 12 min    (D) pola sata   (E)  6 min     

Re{ewe: (A) 6 min.  Sve}ice su upaqene istovremeno.              

         
2. Sawina mama je oprala stolwake, a Sawa 

ih je na ra{irila da se osu{e - kao {to je 

pokazano na slici. Koliko stolwaka je 

Sawa ra{irila, ako se zna da je upotrebila 

10 {tipaqki. 
         (A) 7    (B) 8    (C) 9    (D) 10     (E) ne mo`e se odrediti  

Re{ewe:  (C) 9. Nacrtaj sliku! 
 

3. Koliko je (−5)−(−4)+(−3)−(−2)+(−1)? 

          (A) −2     (B) −3     (C) −6    (D) −10     (E) −14                             

Re{ewe: (B) −3.  

(−5)−(−4)+(−3)−(−2)+(−1)=−5+4−3+2−1=−3 

4. Ako je 

2

1
5

4

3
2  x , onda je  

     (A) x =
2

5
3   (B) x =

2

1
3   (C) x =

2

1
3   (D) x =

4

2
7   (E) x =

4

1
8             

 

Re{ewe: (E) x =
4

1
8  



 
2 

5. Slon je pre{ao 1 kilometar za 10 minuta.  

                        Kojom brzinom se kretao slon? 

 

                                 
    

   (A)  
h

km
6,0     (B)

h

km
60       (C) 

h

km
8     (D) 

h

km
16       (E) 

h

km
6                      

 Re{ewe:  (E) 
h

km
6 . 

Vreme od 10 minuta predstavqa {estinu jednog ~asa. To zna~i da }e 

za 6 puta du`e vreme slon pre}i 6 puta du`i put (naravno, pod 

osnovnom pretpostavkom da se slon kretao ravnomernom brzinom). 

Slon }e, dakle, za 1 ~as pre}i 6 kilometara, tj. wegova brzina }e 

biti 

h

km
6 . 

6. Stranica jednakostrani~nog trougla je  za 7 cm mawa od 

zbira drugih dveju stranica. Koliki je obim tog trougla? 

  

          (A) 7    (B) 14   (C) 21    (D) 28    (E) nemogu}e je odrediti                         

Re{ewe: (C) 21 

Tekst zadatka mo`emo druga~ije iskazati ovako: ako bismo jednoj 

stranici jednakostrani~nog trougla dodali jo{ 7 cm, dobili bismo  

zbir du`ina druge dve stranice. To zna~i da uo~enih 7 cm ~ine 

ta~no du`inu jedne stranice tog jednakostrani~nog trougla. 
 

7. Od grada A do grada B mo`e se sti}i autoputem, ali se na 

delu puta iazme|u ta~aka C i D izvode radovi, pa se mora i}i 

obilaznim putem, koji je na slici prikazan isprekidanom 

linijom.  Ako se zna da je CDEF parvougaonik, za koliko 

kilometara }e biti du`i put od grada A do grada B dok traju 

radovi na putu?  

 

 

 

 

(A) 3 km   (B) 6 km  (C) 11 km   (D) 16 km   (E)  ne mo`e se odrediti     

Re{ewe: (B) 6 km.  

3 km 

A B C D 
  

E 

 

 

F 
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Samo CF i DE predstavqaju uve}awe du`ine puta izme}u mesta A i 
B  (FE=CD, a to bi i ina~e trebalo pre}i).      

8. Jedan od gostiju  primetio je da na zabavi ne postoje dve 

osobe ro|ene istog meseca. Koliko je najvi{e osoba moglo biti 

na toj zabavi? 

 

            (A) 12     (B) 13      (C) 14     (D) 24      (E) 364  

Re{ewe:  (A) 12. 

Kako na zabavi ne postoje dve osobe ro|ene u istom mesecu, zna~i da 

su sve prisutne osobe ro|ene u razli~itim mesecima. Kako u godini 

ima samo 12 razli~itih meseci, zna~i da je na zabavi moglo biti 

najvi{e 12 osoba.  

         

Zadaci koji se ocewuju sa 4 boda 

 

 

 

9. Koji broj treba  

upisati na posledwem 

vagonu ovog neobi~nog 

voza?           
                (A) 52   (B) 64   (C) 66   (D) 72   (E) 88 

         

Re{ewe: (C) 66         

Ako posmatramo redom razlike izme|u susednih ~lanova ovog niza 

(2, 4, 8, 16), lako }emo zakqu~iti da slede}a razlika treba da bude 

32, pa je tra`eni broj  34+32=66 

10. Me|u brojevima  4, −8, 3, −6, 5, −7 izaberite dva 

razli~ita tako da wihov proizvod bude najmawi. Koliki je taj 

proizvod? 

      

         (A) 56     (B) 48    (C) − 40    (D) − 42    (E) − 56                           

Re{ewe:  (C) − 40. 

Da bi proizvod bio {to mawi, u ovom slu~aju treba da bude negativan 

i da ima {to je mogu}e ve}u apsolutnu vrednost, tj. (−8)∙5 = − 40. 
Svi ostali proizvodi su ve}i.    
         

11. U pravougaoniku ABCD simetrala ugla kod temena A se~e 

stranicu CD u ta~ki M, pri ~emu je CM = 15 cm. Obim 

pravougaonika je 70 cm. Kolika je wegova povr{ina. 

 (A) 1050 cm
2  (B) 750 cm

2  (C) 650 cm
2   (D) 550 cm

2  (E) 250 cm
2      

4 6 10 18 34 ? 
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Re{ewe: (E) 250 cm
2

. 

 

 

Neka je MNAB. Dobijeni 

~etvorougao ANMD je kvadrat 

stranice x. Tada je O = 4x+2∙15 = 70  x=10 cm. 

Povr{ina pravougaonika je P=(10+15)∙10=250 (cm
2
). 

 

12. [estina ipo od 100 koliko je to? 

       
        (A) 16   (B) 24    (C) 25    (D) 26    (E) 30  

Re{ewe: (C) 25. 

Kako je 
4

1

12

3

6

1

2

1

6

1
 , zna~i da se tra`i 

4

1
 od 100, a mo`e i 

ovako: 25100
4

1
100

6

1

2

3
100

6

1

2

1
1   

 

13. Zbir brojeva 5,0,
4

3
,

5

3
,

5

2
  i

4

1
1  jednak je: 

     (A) –1     B) 0     S) 

4

3
     D) 1      E) 1,5  

Re{ewe: (B) 0 

Ako  sabirke "prepakujemo" ima}emo: 0
4

3

4

1
1

2

1

5

3

5

2
  

                

14. U kom odnosu stoje povr{ine crnih i belih delova velikog 

kvadrata? 
 

(A) 1:1   (B) 1:2     (C) 1:3     (D) 2:3    (E)  3:4 

                            

Re{ewe:  (B) 1:2  

Veliki kvadrat sastoji se iz 6∙6=36 mawih kvadrati}a. 

Prebrojavawem i druk~ijim raspore|ivawem crnih 

poqa (od 2 crna trougli}a mo`emo slo`iti 1 crni kvadrati}), 

vidimo da crna poqa prekrivaju 12 kvadrati}a, a sli~no tome, vidimo 

da bela poqa prekrivaju 24 kvadrati}a. To mo`emo prikazati kao 

12:24=1:2. 
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15. Koliko grama ima jedna kru{ka? 

Na desnom tasu terazija  

je teg od 250 g.    

 

            

 (A) 250 g   (B) 125 g   (C) 50 g  (D) 150 g   (E) ne mo`e se odrediti                                  

Re{ewe: (B) 125 g    

Ako i sa levog i sa desnog tasa sklonimo po jednu kru{ku i po jednu 

jabuku, terazije }e i daqe biti u ravnote`i, ali }e na levom tasu 

biti 2 kru{ke, a na desnom samo teg od 250 g, {to zna~i da jedna 

kru{ka ima 125 g. 
 
 

 

16.  Koliki je ugao x na slici? 

 
(A) 30

o
      (B) 35

o
      (C) 40

o
   

(D) 45
o
      (E) 50

o
   

Re{ewe:  (D) 45
o
   

Ugao kod temena A u trouglu ABC je,  

kao spoqa{wi ugao trougla ADE,  

jednak zbiru dva unutra{wa nesusedna  

ugla (45
o

 i 30
o

), pa iznosi 75
o

.  

Tra`eni ugao je onda  

tre}i ugao trougla ABC.  

x=180
o

−(60
o
+75

o
)=180

o

−135
o
=45

o

 

 

17. Aca je u prodavnici kupio hleb i sir i potro{io polovinu 

ukupne sume koju je imao. Zatim je za 30 dinara kupio autobusku 

kartu i odvezao se do kwi`are. U kwi`ari je kupio kwigu za 

koju je potro{io polovinu preostale sume i jo{ 10 dinara. 

Prebrojao je novac koji mu je ostao, potro{io polovinu te sume 

za svesku, a zatim je 40 dinara dao za sladoled. Posle toga 

ostalo mu je ta~no 30 dinara da kupi autobusku kartu za povrtak 

ku}i. Koliko je novca imao Aca na po~etku? 

 

 

       (A) 330     (B) 360     (C) 600    (D) 660    (E) 1320 

Re{ewe: (D) 660 

60o 

45o 30o 

x 

60o 

45o 30o 

x 
A 

B 

C 

D E 
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Ovo je primer zadatka koji je pogodan da se re{ava "s kraja".  

Aci je na kraju ostalo ta~no 30 dinara za autobusku kartu, jer je 

prethodno kupio sladoled za 40 dinara. Sada 30+40=70 (dinara) 

predstavqa polovinu sume koja mu je ostala kada je prethodno kupio 

svesku, itd... 

             Zadaci koji se ocewuju sa 5 bodova 
 

18. Koliko trouglova vidite na ovoj slici? 

 

  (A) 10    (B) 11    (C) 12    (D) 13   (E) 14     

Re{ewe: (C) 12 

Precizan odgovor bi bio 6+6, jer na slici koja ne  

sadr`i pravu p (pogledati sli~an zadatak u 5. razredu)  

vidimo 6 trouglova, a prava ne naru{ava ni jednog  

od wih ve}, naprotiv, formira novih 6 (gorwih,  

mawih) trouglova.    
 

19. Simetrala ugla na osnovici i simetrala ugla pri vrhu 

jednakokrakog trougla ABC (AC=BC) seku se pod uglom od 125
o
. 

Koliki je ugao pri vrhu? 

            (A) 30
o
     (B) 40

o
    (C)  50

o
     (D) 60

o
     (E) 70

o
                                      

Re{ewe: (B) 40
o
.   

Ugao od 125
o

 je spoqa{wi ugao pravouglog trougla ADS,  

pa je zato jednak zbiru unutra{wih wemu nesusednih uglova.  

Kako je jedan od tih uglova prav, zakqu~ujemo  

da ugao kod temena A u trouglu ADS iznosi 35
o

. 

Kako je to polovina ugla A u trouglu ABC,  

zakqu~ujemo da ugao na osnovici u trouglu  

ABC ima 70
o

, a to daqe zna~i da je ugao  

pri vrhu 40
o

. 

20.  Ja{a i Ra{a su na pijaci kuplili lubenice: Ja{a 3 kg, a 

Ra{a 2 kg lubenica. Tada im se pridru`i Sa{a i sva trojica 

zajedno pojedo{e svih 5 kg lubenica (svaki je pojeo istu 

koli~inu). Sa{a ostavi za deo koji je pojeo 100 dinara i ode. 

Kako }e Ja{a i Ra{a me|usobno podeliti taj novac, tj. koliko 

treba da pripadne Ja{i da bi deoba bila pravedna? 

              (A) 20     (B) 40     (C) 50    (D) 60     (E) 80  

Re{ewe: (E) 80 

35
o
 

A B 

C 

D 

S 

20o 

125
o
 

35
o
 

p 
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Iz podatka da je Sa{a za deo koji pojeo ostavio 100 dinara, zakqu-

~ujemo da je ukupna vrednost sva tri pojedena dela bila 300 dinara, 

tj. da vrednost svih 5 kg  lubenica iznosi 300 dinara. Odavde, daqe, 

sledi da 1 kg lubenica vredi 300:5=60 (dinara). To zna~i da je za 

kupqenu lubenicu od 3 kg Ja{a platio 3∙60=180 (dinara), a Ra{a 

2∙60=120 (dinara). Kako je Ra{a platio za svoju lubenicu 180 

dinara, a pojeo lubenice u vrednosti od 100 dinara, zna~i da wemu od 

Sa{inih 100 dinara treba da pripadne 80 dinara. Sli~no 

zakqu~ujemo da Sa{i treba da pripadne 20 dinara. 

21.  Zbir pet uzastopnih celih brojeva je 0. Koji me|u wima je 

najmawi? 

                   (A) −4      (B) −2       (C) 0      (D) 1     (E) 2                                    

Re{ewe:  (B) −2        

Ozna~imo te brojeve sa  x , x+1,  x+2,  x+3,  x+4. 

Prema uslovu zadatka treba da bude: 

                      x + x + 1 + x + 2 + x + 3 + x + 4 = 0 

                                      5 x + 10 = 0 

                                                  x = −2 

 (Ako je sredwi broj x, onda dati uslov zapisujemo ovako:   

           x – 2 + x – 1 + x +  x + 1 + x + 2 = 0, odakle je x=0).                

22. Ako u jednoj u~ionici u~enici sednu po jedan u svaku klupu, 

ne}e biti dovoqno mesta za 7 u~enika. Ako sednu po dvoje u 

svaku klupu, osta}e 5 klupa prazno. Koliko ima u~enika, a 

koliko klupa u toj ~ionici? 

 

(A) 22 u~enika i 17 klupa     (B) 24 u~enika i 10 klupa     
(C) 20 u~enika i 17 klupa    (D) 24 u~enika i 17 klupa        
(E) nemogu}e je odrediti 
 

Re{ewe: (D) 24 u~enika i 17 klupa        

Rasporedimo, najpre, u~enike tako da svako sedne sam u jednu klupu. 

Prema uslovu zadatka, 7 u~enika }e tada stajati sa strane. 

Ako posle toga, pozovemo u~enike da se razmeste i da sednu po dvoje  

u svaku klupu, 5 klupa }e biti slobodno. To zna~i da }e u~enici iz 

tih 5 klupa pre}i kod svojih drugara, ali }e i onih 7 u~enika, koji su 

u prvom rasporedu stajali sa strane, dakle wih ukupno 12,  formirati 

sada 12 parova (se{}e u klupu gde ve} sedi jedan u~enik). Dakle, u 

tom odeqewu ima 24 u~enika. Po{to su oni seli u 12 klupa, a 5 

klupa je ostalo prazno, zna~i da u toj u~ionici ima 17 klupa. 
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23. Koliki je zbir re{ewa jedna~ine 22  x ?   

                (A) 0    (B) 2     (C) − 2    (D) 4     (E) − 4 

 Re{ewe: (D) 4 

Kao {to znamo, jedna~inu 22  x  mo`emo napisati u obliku:  

22  x  ili 22  x , odakle redom dobijamo: 0x  ili 4x , 

pa je tra`eni zbir re{ewa 0+4=4 

24. Pinokio je za zakqu~avawe svoje ku}e smislio {ifru u 

obliku dvocifrenog broja. Naravno, on je {ifru ubrzo 

zaboravio, ali se se}a da je zbir cifara toga broja sabran sa 

proizvodom tih istih cifara bio jednak samom broju. 

Koliko ima brojeva koji bi mogli da budu Pinokijeva {ifra za 

otkqu~avawe vrata?  

                         (A) 9     (B) 6     (C) 5    (D) 2   (E) 1 

Re{ewe: (A) 9 

To su brojevi: 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99. 

Zaista, ako prvu cifru toga broja ozna~imo sa x, a drugu sa y, onda 

tra`eni dvocifreni broj (Pinokijevu {ifru) mo`emo zapisati u 

obliku yx 10 . Uslove koje taj broj treba da ispuwava mo`emo 

zapisati u obliku   yxyxyx  10 . Odavde je xyx 9 . 

Analizom ovog zakqu~ka dobijamo slede}e:  

Tra`ena {ifra je dvocifreni broj, dakle x ne mo`e biti 0. Daqe 

vidimo da je 9y , a x mo`e biti ma koji broj osim 0. 

25. Autobus se iz sela u grad kretao brzinom 40 km/h, a kada se 

vra}ao nazad kretao se brzinom 60 km/h. Kolika je bila wegova 

sredwa brzina na ~itavom putu?  

(A) 45 km/h   (B) 48 km/h   (C) 50 km/h   (D) 54 km/h    (E) 56 km/h   

Re{ewe: (B) 48 km/h   

Rastojawe izme|u sela i grada ozna~imo sa s. Po{to je 

autobus dva puta pre{ao taj put, onda je ukupan put 2s, a 

ukupno vreme provedeno na ~itavom putu 

6040

ss
 ~asova. 

Sredwa brzina na ~itavom putu se izra~unava kao ukupan put kroz 

ukupno vreme, pa imamo: 48

6040

2





ss

s
vsr

(km/h). 
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8888  Pera je posmatrao jedan trougao i zapazio da je jedna 

wegova visina jednaka jednoj wegovoj stranici, a druga visina 

jednaka drugoj  stranici. Kakav trougao je Pera posmatrao? 

 
   (A) jednakokraki        (B) jednakostrani~ni          (C) pravougli                                 
                 (D) o{trougli       (E) ne mo`e se utvrditi      
     

Re{ewe: (C) pravougli  

Kod pravouglog trougla svaka od kateta ujedno je i visina trougla! 
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&&&) Koju najmawu vrednost (u stepenima) mo`e imati 

najve}i ugao u trouglu? 

 
     (A) 55

o
   (B) 60

o
    (C) 70

o
    (D)  75

o
   (E)  90

o
  

 

Re{ewe:  (B) 60
o
.  

Ozna~imo sa , ,  uglove trougla i neka je 0<<<. Dokaza}emo 

da je najmawa vrednost =60
o

.  Poka`imo najpre da je ≥60
o

.  

Pretpostavimo suprotno, tj. da je 60
o

. Tada je <60
o

 i  <60
o , pa 

bi zbog toga bilo i ++<180
o

, {to je nemogu}e. Zna~i, 60
o

. 

Poka`imo da  mo`e biti  =60
o

. Zaista, ako je ===60
o

, onda su 

svi uslovi zadatka ispuweni. 

 

10. Karton oblika kvadrata ima dimenzije 10 cm  10 cm. 

Milica ga je najpre razrezala na kvadrati}e povr{ine 25 cm2
, a 

zatim je svaki taj kvadrati} razrezala na dva trougla. Koliko je, 

posle toga, Milica imala trouglova?    

       (A) 8   (B) 10   (C) 12   (D) 14    (E) 16 cm                                     

Re{ewe: (A) 8 

 

 

13. Na fudbalskom turniru koji se igrao po sistemu svaki sa 

svakim po jednu utakmicu, odigrano je ukupno 10 utakmica. 

Koliko je klubova igralo na tom turniru?  

                    (A) 9    (B) 8     (C) 7     (D) 6     (E) 5            

 
 

Re{ewe: (E) 5        

Zadatak }emo gometrijski interpretirati. U ravni je dato nekoliko 

ta~aka i sve su me|usobno povezane du`ima. Tako je na slici nastalo 

ukupno 10 du`i. Koliko je ta~aka dato?  

Drugim re~ima, tra`i se da re{imo slede}u jedna~inu: 10
2

)1(


nn
, 

tj. jedna~inu .20)1( nn  Ovo zna~i da tra`imo dva uzastopna broja 

~iji je proizvod 20. Do kona~nog re{ewa lako dolazimo. Broj ta~aka, 

odnosno ekipa na tom turniru bio je 5. 
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20. Svaki put kad ispuni `equ svoga 

vlasnika, du`ina ~arobnog }ilima se smawi 

za 

2

1
, a {irina za 

3

1
. Posle tri ispuwene 

`eqe ~arobni }ilim je imao povr{inu 4 m
2
. 

Wegova po~etna {irina je bila 9 m. Kolika 

mu je bila po~etna du`ina? 

    (A) 4 m   (B) 12 m    (C) 18 m    (D) 36 m    (E) nemogu}e je odrediti  

 

 

Re{ewe:  (B) 12 m.   

Zadatak re{avamo "s kraja".     
 

 

 

****)Na slici je prikazan trapez kod koga je BD=AD, 

DCB=110
o
, i CBD=30

o
. Odredite ADB. 

 
 
 
 
 
 
 
 
       (A) 80

o   (B) 90
o   (C) 100

o   (D) 110o   (E) 120
o  

Re{ewe: (C) 100
o       

Ugao kod temena D u trouglu BCD je 180
o

−(110
o

+30
o

)=40
o

. Ugao kod 

temena B u trouglu ABD je tako|e 40
o

 (kao naizmeni~an sa uglom D u 

trouglu BCD). Kako je trougao ABD jednakokrak, ugao kod temena A 

je tako|e 40
o

, a tra`eni ugao je tada ugao pri vrhu u jednakokrakom 

trouglu, pa je ADB=100
o
. 

 

 

A B 

C D 

? 
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6. razred 

1. (B) 10   

2. (B) 10   

3. (B) 10   

 

 

 

4. (B) 10   

5. (B) 10   

6. (B) 10   

7. (B) 10   

8. (  

9. ( 

 10. (B) 10   

 11. (B) 10   

12. (B) 10   

13. (B) 10   

14. (B) 10   

15. (B) 10   

16. (B) 10   

17. (B) 10   

18.  
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19. (B) 10   

20. (B) 10   

21. (B) 10   

 

22.  

23. (B) 10   

24. (B) 10   

25. (B) 10   

 

 



    

                              Zadaci i re{ewa   

 
 
 
 
 
 
 
 

             Klub mladih matemati~ara “Arhimedes”- Beograd 

         
“

 
M I S L I [ A” 

          Matemati~ko takmi~ewe za u~enike O[ 

      po ugledu na 

           Me|unarodno takmi~ewe “KENGUR” 

 

2008                                             7. razred 

                Zadaci koji se ocewuju sa 3 boda 

 

1. U cveti}e su upisani brojevi po nekom pravilu. Koji broj  

treba upisati nu {esti cveti}? 

 

 

  

        (A) 27    (B) 28  (C) 30    (D) 32     (E) 36 

Re{ewe: (E) 36 

Radi se o nizu brojeva kojeg ~ine redom kvadrati prirodnih brojeva. 

 

2. Koliko belih poqa na ovoj slici treba obojiti crnom bojom pa 

da broj crnih poqa bude jednak polovini broja belih poqa? 

 

(A) 2    (B) 3    (C) 4    (D) 5      
(E) takvo bojewe je nemogu}e                             

Re{ewe: (B) 3       

Veliki pravougaonik sastoji se iz 6∙4=24 poqa. Tra`i se odnos crnih 

i belih poqa bude 1:2, tj. da crnih poqa bude 8, a belih 16. Kako na 

slici ve} vidimo 5 crnih poqa, zna~i da treba obojiti jo{ 3 poqa da 

bi bio ispu`en tra`eni uslov. 
 

3. Koliko me|u navedenim brojevima ima racionalnih: 

   0; 2; 12  ; 1,73; 5 ;  3,14;  ;  13,333…; 49 ;  

2008

23
. 

                      (A) 3    (B) 4    (C) 5   (D) 6    (E) 7 

Re{ewe:  (E) 7  

      (To su brojevi:  0; 2; 1,73; 3,14; 13,333…; 49 ;  

2008

23
) 

 

1 4 9 16 25 
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4. [estina i po nekog broja iznosi 5. Koji je to broj?   

 

         (A) 60    (B) 20    (C) 12    (D) 6     (E) 1   
 

Re{ewe:  (B) 20 

[estina i po zna~i {estina i jo{ polovina od {estine, a to zna~i 

{estina i jo{ dvanaestina, tj. 

4

1

6

1

2

3

6

1

2

1
1

6

1

2

1

6

1
 . Drugim 

re~ima, tra`i se broj ~ija ~etvrtina iznosi 5. 

 

5. Izraz aa 32 2   se druga~ije mo`e zapisati: 

           (A) 25a    (B) 35a    (C) a6     (D) 26a    (E) 36a ?     

Re{ewe:  (E) 36a  
 

6. Koliko na ovoj slici vidite trouglova? 

       (A) 10    (B) 9     (C) 8     (D) 7     (E) 6                                      

Re{ewe: (A) 10.       

Postoji vi{e na~ina da izvr{imo prebrojavawe trouglova. 

Recimo, da brojimo po planu od mawih ka sve ve}im i ve}im 

trouglovima (4+3+2+1=10), ili da uo~imo da na ovoj slici ima 

onoliko trouglova koliko se du`i mo`e izbrojati na osnovici velikog 

trougla, tj. (5∙4):2=10. 

 

7. Koliko ovde ima pogre{nih jednakosti: 

        a)   2 + 3
2 =11 

          b)   −5
2

 + 6 = − 19 

        v)       9,009,0103,010
2

  

          g)    18
2

1
:5,03

3

4
3

22
2


















 

        d)  2
6

1
:

3

2
1

25

16
1 














  

            (A) 1      (B) 2      (C) 3       (D) 4     (E) 5 

  Re{ewe:  (B) 2   
      Neta~ne su jednakosti v) i g), jer je: 

v)   9,009,0103,010
2

  

 g)    148
4

1
16

8

1
:25,09

9

16

2

1
:5,03

3

4
3

22

2


















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8. Koliko dijagonala ima konveksan desetougao? 

 

(A) 8     (B) 20     (C) 27     (D) 35    (E) 39 

Re{ewe:  (D) 35, jer je broj dijagonala konveksnog mnogougla 

2

)3( 


nn
Dn ,  pa je .35

2

710
10 


D  

 

Zadaci koji se ocewuju sa 4 boda 
 

 

9. Koja od slede}ih formula je ta~na samo za a=0?  

 

 

 

 

  (A)  −a
2
= (−a)

2
    (B) −a

3
= (−a)

3
   (C) a

2
= a

3
   (D)  a

3
= a    (E) a

2
=a              

 
 

              

 Re{ewe:  (A)  −a
2
= (−a)

2
     

Date formule ta~ne su redom: (A) samo za a=0, (B) za svako aR, (C) 

za  1,0a , (D) za  1,0,1a , (E) za  1,0a . 

 

10. Neka je a ceo broj. Koja tvrdwa je ta~na za svako aZ?  

     (A) a je pozitivan broj    (B) a+2  je paran broj   (C) 3a>a            
                    (D) a(a+1) je deqiv sa 2     (E)  2a+1<2a   
 

Re{ewe:  (D) a(a+1) je deqiv sa 2, jer su a i a+1 uzastopni brojevi    

Obrazlo`ewe:  

(A) a je pozitivan broj − nije ta~no jer mo`e biti npr. a = − 5 

(B) a+2  je paran broj − nije ta~no za a neparno  

(C) 3a>a − nije ta~no za a0 

(E)  2a+1<2a − nije ta~no jer je 2a prethodnik broja 2a+1   

 

11. Janko je ~okoladu kao na slici izlomio na 12 “kockica”. 

Koliko puta je Janko vr{io lomqewe? 

 

 

 
                                  
                   
                    (A) 6   (B) 8    (C) 10   (D) 11    (E) 12                                      

Re{ewe:  (D) 11     

Bilo kojim redom da se vr{i lomqewe, broj lomqewa je uvek za 1 mawi 

od broja dobijenih komadi}a! Izvr{i "probu" na v{e razli~itih 

slu~ajeva! 
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12. ^etvorougao ABCD kojeg vidimo na slici je pravougaonik. 

Prema podacima sa slike izra~unajte povr{inu tog 

pravougaonika.           
     
 
 
 
 
 
                  (A) 12    (B) 14    (C) 16     (D) 17     (E) 18                 
 

Re{ewe:  (A) 12.  

Prema podacima sa slike, trougao ABE je pravougli sa katetama 3 i 4. 

Wegova povr{ina je (3∙4):2=6. 

Ako sada povu~emo pravu p, na slici  

vidimo dva nova pravougaonika od kojih  

je svaki  katetom trougla ABE podeqen  

na dva podudarna trougla. To zna~i da je  

povr{ina pravougaonika jednaka dvostrukoj  

povr{ini trougla ABE, tj. P=2∙6=12.           
 

 

 

13. Me|u navedenim brojevima najve}i je: 
 

            (A) 322    (B) 154    (C)  118     (D) 816    (E) 632  

 

Re{ewe:  (C) 118 . Sve brojeve treba pretvoriti u stepene sa osnovom 2:   

2
32

;  3015 24  ;  8
11

=2
33

;  16
8
=2

32
;  32

6
=2

30
.         

 

14. Koliko je  2008200720064321 1)1()1(...)1()1()1()1(  ?        
           
    

                                            (A) −2008      (B) −1      (C) 0      (D) 1      (E) 2008       

Re{ewe: (D) 1, jer u datom izrazu ima paran broj negativnih faktora.  
 

 

15. Dat je krug polupre~nika r. Koliko ima krugova polupre~nika 

r koji dodiruju dati krug, a i me|usobno se dodiruju dva po dva?  

 

                (A) 3   (B) 4   (C) 5   (D) 6   (E) 7 

         

Re{ewe: (D) 6         

Obele`imo sa O centar datog kruga, a sa O
1
 i O

2
 centre dvaju od 

susednih tra`enih krugova. Tada je ∆OO
1
O

2
 jednakostrani~an, pa se 

daqe lako uveravamo da je odgovor 6. 

 

3 4 

A B 

C D E 

3 4 

A B 

C D E 

p 
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16. Svaka od tri polukru`nice ima  

polupre~nik 2 cm. ^etvorougao ABCD  

je pravougaonik. Izrazi (u cm2
)  

povr{inu osen~ene figure. 

 
           (A) 7      (B)  12      (C) 8      (D) 2     (E) 12       

Re{ewe: (C) 8 
Osen~enu figuru razre`emo i  

preslo`imo kao {to je  

prikazano na slici! 

Tra`ena povr{ina jednaka je povr{ini 

pravougaonika ABCD. 

 

17. Sava ~uva u kutiji 8 crvenih, 5 plavih i 3 `uta klikera. 

Koliko najmawe klikera treba Sava da uzme iz kutije, ne 

gledaju}i u kutiju, da bi bio siguran da je uzeo 3 raznobojna 

klikera? 

              (A) 16   (B) 15    (C) 14    (D) 13    (E) 11 

Re{ewe: (C) 14.  

Treba posmatrati najnepovoqniji slu~aj, tj. slu~aj kada za redom iz 

kutije izvu~emo sve crvene i sve plave klikere. Tek }e slede}i (14.) 

kliker biti `uti, i zajedno sa prethodno izvu~enim klikerima dveju 

boja, bi}emo sigurni da me|u izvu~enim klikerima imamo 3 raznobojna.                                                                                                

 

          Zadaci koji se ocewuju sa 5 bodova 

         

18. Na kru`nici k polupre~nika r izabrane su ta~ke A i B tako 

da je AB=r. Pod kojim uglom se du`  

AB (tetiva kruga) vidi iz ma koje ta~ke  

kru`nice k  (razli~ite od uo~enih  

ta~aka  A i B)? 

          
  
 
(A) 60

o
       (B) 90

o
       (C) 30

o
 ili 120

o
   

(D) 30
o
 ili 150

o
           (E) 60

o
 ili120

o
               

 
 
 

      

    ∙ O r 

A 

B 

k 

D C 

A B 

D C 

A B 
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Re{ewe: (D) 30
o
 ili 150

o
 

Trougao AOB je jednakostrani~ni (prema uslovima  

zadatka. Ugao AOB je centralni ugao, a ASB je wemu 

odgovraju}i periferijski ugao, pa je ugao ASB=30
o

.  

Me|utim, tetiva AB se mo`e posmatrati i iz bilo koje  

ta~ke T luka AB na datoj kru`nici. Ugao pod kojim se tada vidi tetiva 

AB je 150
o

, jer je to periferijski ugao kome odgovara centralni ugao 

ASB od 300
0

 (dopuna ugla AOV=60
0

 do 360
0

) 

 

19. Napisana su dva broja – prvi i drugi. Prvom broju dodat je 

drugi i tako je dobijen tre}i broj. Drugom broju dodat je tre}i i 

tako je dobijen ~etvrti broj, i tako daqe. ^emu }e biti jednak 

zbir {est napisanih brojeva, ako peti broj iznosi 7? 

       (A) 28   (B) 26   (C) 24    (D) 22    (E) 20              
 

 

 

 

Re{ewe:. (A) 28    

Ozna~imo prvi broj sa a, a drugi sa b. Kad prvom broju dodamo drugi 

dobijamo tre}i, {to u na{em slu~aju iznosi a+b. Daqe, drugom broju 

dodajemo tre}i i dobijamo a+2b. Ako tako produ`imo daqe, prema 

uslovu zadatka, dobi}emo niz brojeva: 

                    a, b, a+b, a+2b, 2a+3b=7, 3a+5b, … 
Tra`eni zbir {est tako nastalih brojeva je: 

  a+ b+ a+b+ a+2b+ 2a+3b+ 3a+5b=8a+12b=4(2a+3b)=47=28 
 

20. Voja je zamislio prost trocifren broj ~ije su sve cifre 

razli~ite. Koja cifra mo`e biti posledwa cifra toga broja, ako 

se zna da je ona jednaka zbiru prve dve cifre toga broja? 

 

    (A) 1    (B) 3    (C) 7     (D)  3 ili 1   (E) nemogu}e je odrediti 

Re{ewe: (C) 7      

To mo`e biti samo cifra 7. 

Najpre je sigurno da posledwa cifra toga broja ne mo`e biti cifra 1. 

Daqe, kako se radi o prostom broju, posledwa cifra ne mo`e biti ni 

0, 2, 4, 6, 8, ali ni cifra 5. Ako bi posledwa cifra bila 3 ili 9, 

onda bi zbir cifara toga broja bio jednak dvostrukoj posledwoj cifri, 

{to bi zna~ilo da je taj broj deqiv sa 3 (dakle, opet nije prost). Tako 

nam kona~no ostaje samo cifra 7. 

     

      

    ∙ O 
r 

A 

B 

k  

T ∙ 

S 
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21. Na|ite 2008. cifru posle zapete (zareza) u decimalnom 

zapisu razlomka 

7

1
. 

                   (A) 1   (B) 2    (C) 7    (D) 8    (E) 9 

 

Re{ewe: (D) 8     

Kako je )142857(,0...571428571428,0
7

1
 , tj, periodi~ni razlomak 

sa periodom od 6 decimala (142857) i kako je 2008=6334+4, zna~i 

da }e na 2008. mestu biti ~etvrta cifra u 335. periodu decimalnog 

zapisa broja 

7

1
, a ~etvrta cifra u svakoj periodi je cifra 8. 

 

22. Ako je ,054222  yxyx  onda vrednost polinoma 

yxyxP 2008),( 2008    iznosi: 

 

       (A) 0   (B) 2008    (C) 4015    (D) 4016    (E) 4017 

Re{ewe: (E) 4017 

Po{to je:  

    ,021

4412542

22

2222





yx

yyxxyxyx
 

{to je mogu}e samo ako je svaki od sabiraka jednak nuli, tj. 01x  i 

02 y , odakle je 1x  i .2y  

Sada izra~unavamo vrednost polinoma: 

    .4017401612200812,1
2008

P  

 

23. Kolika je povr{ina paralelograma ~ije se dijagonale  

d
1 
= 12 cm i d

2
 = 9 cm seku pod uglom od 30

o
? 

 

          (A) 21   (B) 25    (C) 27    (D) 28    (E) 29 

 

Re{ewe: (C) 27 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

U ovom zadatku je veoma pogodno da se povr{ina paralelograma 

posmatra kao zbir povr{ina dva podudarna trougla (ABC i ACD). 

Osnovica trougla ACD je dijagonala d
1
, a visina DE. Ostaje nam sada 

da visinu DE izrazimo pomo}u d
1
 ili d

2
 (jer su nam to jedini poznati 

podaci). Posmatra}emo zato pravougli trougao EOD: 

A B 

C D 

E 

d1 
d2 

30
o
 

O 
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S obzirom da mu je jedan o{tar ugao 30
o

, zakqu~ujemo da mu je drugi 

o{tar ugao 60
o

, pa taj trougao predstavqa  

polovinu zami{qenog jednakostrani~nog trougla  

~ija je stranica 

2

2d
. Du` DE je tada polovina  

stranice tog zami{qenog jednakostrani~nog trougla,  

pa je ona zato 

422

1 22 dd
DE   

Prema tome, povr{ina paralelograma je: 

2793
4

912

442
2 212

1 









ddd

dDEAC
DEAC

P  
 

 

 

 

 

 

 

 

24. Poznato je da se od pet datih du`i mogu sastaviti ~etiri 

razli~ita pravougla trougla. Na}i odnos izme|u najmawe i 

najve}e od tih du`i. 

           (A) 1 : 2     (B) 1:2    (C) 1: 5     (D) 1:4      (E) 1:5 

Re{ewe: (C) 1: 5   

Uredimo date du`i u rastu}em poretku: edcba  . Hipotenuze 

odgovaraju}ih trouglova mogu biti samo c, d  i e. Pri tome e mo`e biti 

hipotenuza dvaju razli~itih trouglova. Zato imamo: 
222 bac  , 

222 cad  , 
22222 cbdae   i 5ae  .       

5,24,3,2,( aeaadacaba  ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

25. Koliki je zbir povr{ina svih kvadrata koji se mogu uo~iti na 

kvadratnoj mre`i 55, ako je povr{ina kvadrata 11 jednaka 1 cm2
. 

              (A) 25    (B) 121     (C) 225     (D) 259     (E) 360 

Re{ewe:  (D) 259 

Na kvadratnoj  mre`i 55 mo`emo uo~iti 5∙5+4∙4+3∙3+2∙2+1∙1=55 

kvadrata. Me|utim oni nisu svi istih dimenzija, odnosno povr{ina. 

Naime, na kvadratnoj mre`i 55 mo`emo uo~iti 55=25 kvadrati}a 

stranice 1 cm, 44=16 kvadrata stranice 2 cm, 33=9 kvadrata 

stranice 3 cm, 22 kvadrata stranice 4 cm i kona~no 

11 kvadrat stranice 5 cm. Wihova ukupna povr{ina je: 

25∙1+16∙4+9∙9+4∙16+1∙25=25+64+81+64+25=259. 

 

 

     

     

     

     

     

D E 

O 

30o 
2

2d
 



                               Zadaci i re{ewa    

            
            Klub mladih matemati~ara “Arhimedes”- Beograd 

         
“

 
M I S L I [ A” 

          Matemati~ko takmi~ewe za u~enike O[ 

      po ugledu na 

           Me|unarodno takmi~ewe “KENGUR” 

 

2008                                    8. razred 

                Zadaci koji se ocewuju sa 3 boda 

 

1. U bure od 100 litara sipano je 40 litara vode.  

Koliko  }e u wemu biti vode kada se u wega nalije  

jo{ 70 litara? 

 

  (A) 90   (B) 100   (C) 105   (D) 110  (E) ne mo`e se odrediti                            

Re{ewe: (B) 100         

Kako je u pitawu bure od 100 litara, a 70+40=110, zna~i da }e se 10 

litara preliti van. 

 

2. Poznato je da ovakav zidni sat svakog sata otkuca 

onoliko puta koliko sati pokazuje, a na svakih pola 

sata otkuca samo jednom. Milica je po~ela da broji 

otkucaje takvog sata ta~no u 8 i brojala sve do podne 

istoga dana. Koliko je otkucaja Milica ~ula? 

 

          (A) 50     (B) 51     (C) 52     (D) 53      (E) 54 

Re{ewe: (E) 54 

8+1+9+1+10+1+11+1+12= 54 

3. Koliko ima prirodnih brojeva, mawih od 5000,  

koji se zapisuju  samo pomo}u cifre 2? 

 

                 (A) 2     (B) 3    (C) 4    (D)  5     (E) 6                                      

Re{ewe: (C) 4.  To su brojevi: 2, 22, 222, 2222. 

 

 

4. Na slici su 4 de~aka: Andra, Bora, Vlada i 

Goran. Koji je de~ak najvi{i, ako se zna da Bora 

nije najvi{i, ali je vi{i od Andre i Gorana, a 

Andra nije vi{i od Gorana. 
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(A) Andra   (B) Bora  (C) Vlada  (D) Goran   
(E) ne mo`e se odrediti    

Re{ewe: (C) Vlada  
 

5. Broj a je ve}i od broja b. Ako broj a pove}amo za 1, a broj b 

smawimo za 7, wihova razlika }e se: 
  

 

      

       (A) pove}ati za 1    (B) pove}ati za 7    (C) smawiti za 1       
       (D) smawiti za 7    (E) pove}ati za 8 
        
Re{ewe: (E) pove}ati za 8 
                

6. Koli~nik dva broja je 13 puta mawi od deqenika. Koliki je 

delilac? 

      (A) 1    (B) 13    (C) 26    (D) 39    (E)  ne mo`e se odrediti           

Re{ewe: (B) 13         

Kako je, prema uslovu zadatka, 

13
:

x
yx  

13

x

y

x
  .13y  

 

7. Sa{a je `eleo da na|e tri uzastopna parna broja ~iji je  

zbir 84. Napisao je jedna~inu: 

               .84)4()2(  kkk  

[ta u Sa{inoj jedna~ini predstavqa slovo k? 
 

(A) Najmawi od tri parna broja    (B) Sredwi paran broj       (C) Najve}i 

od tri parna broja     (D) Prosek od ta tri parna broja   (E) Ni jedan od 

tra`enih brojeva 
 

Re{ewe:  (A) Najmawi od tra`ena tri parna broja    
22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Devetina ipo nekog broja je 100. Koji je to broj? 

 

              (A) 150     (B) 500    (C) 600   (D) 900    (E) 1800                  
  

 Re{ewe: (C) 600         

             600100
6

1
100

9

1

2

1
1  xxx  

Zadaci koji se ocewuju sa 4 boda 

 

9. Re{ewe jedna~ine: x
xx




 7,0
10

7

5

2
 je: 

                 (A) −2     (B) 0      (C) 2      (D) 7      (E) 10     



 

3 

Re{ewe: (B) 0       

Pomno`imo levu i desnu stranu jedna~ine sa 10 i dobijamo: 

00710774

107)7(4





xxxxx

xxx
 

 

10. Sve svoje klikere Pera je jednog dana pore|ao kako je 

pokazano na slici: 

 

 

      

 
 

Koliko je ukupno klikera Pera za to upotrebio? 

 

             (A) 32     (B) 34     (C) 35    (D) 36      (E) 41 

Re{ewe: (C) 35, jer je redom upotrebqeno 1+4+10+20 klikera.      
 

 

11. Posmatraj niz:   

    1, 11, 21, 1112, 3112, 211213, 312213, 212223, 114213, _____ 

    Koji je slede}i ~lan tog niza? 

         (A) 21121314         (B) 12131431         (C) 3121314     
         (D) 31121314         (E) ne mo`e se odrediti 
 

 

 

 

 

Re{ewe:  (D) 31121314. Pa`wa, pa`wa! U svakom slede}em ~lanu 

niza "opisano" je koliko kojih cifara ima u prethodnom ~lanu! Na 

primer, drugi ~lan 11 ~itamo kao: 1 jedinica (u prvom ~lanu niza), 

zatim tre}i ~lan 21 ~itamo: 2 jedinice; ~etvrt ~lan: 1 jedinica i 1 

dvojka, itd. Broj koji tra`imo treba da opi{e da u prethodnom ~lanu 

niza ima 3 jedinice, 1 dvojka, 1 trojka i 1 ~etvorka, tj. 31121314.      
 

 

 

12. Dva nosa~a nose jednako te{ke terete. Te`ina jednog nosa~a 

ta~no je dvostruko mawa od te`ine drugog nosa~a. Ako se zna da 

je te`ina jednog nosa~a zajedno sa teretom 64 kg, a te`ina 

drugog nosa~a zajedno sa teretom 118 kg, kolika je onda te`ina 

tereta?                 

         (A) 10    (B) 12    (C) 22     (D) 24     (E) 28  

Re{ewe:  (A) 10. 

Veoma je pogodno da se uslovi zadatka prika`u crte`om: 
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Slika pokazuje da razlika izme|u  118 kg  i  64 kg predstavqa 

polovinu te`ine drugog nosa~a, ili te`inu prvog nosa~a. Kako je  

118 kg − 64 kg = 54 kg, zna~i da I nosa~ ima 54 kg, a da je teret koji 

on nosi 64 kg − 54 kg =10 kg. 

Mo`e i ovako: Sa n ozna~imo te`inu nosa~a, a sa t te`inu tereta, 

onda uslove zadatka mo`emo zapisati u obliku: n+t=64 i 2n+t=118. 

Sada razmi{qamo ovako: drugi zbir je ve}i za 54 jer u wemu broj n 

u~estvuje dva puta. Dakle n=54, itd. 

 

13. Koliko na ovoj slici vidite trouglova? 
 

     (A) 20    (B) 18    (C) 17    (D) 16    (E) 14   

                            

Re{ewe: (A) 20         

Odgovor koji bi ujedno sadr`ao i obrazlo`ewe glasio bi 10+10=20. 

 

                            Na slici bez prave p vidimo 4+3+2+1=10                             

                              trouglova (ili: (5∙4):2, tj. onoliko trouglova        

                              koliko ima du`i na osnovici velikog trougla) 

 

 

Kad je povu~ena prava p, ona nije "uni{tila" ni jedan od tih 10 

trouglova, ali je zato formirala novih 10 (mawih, gorwih) trouglova, 

pa je zato odgovor 10+10=20 trouglova. 

 
 

14. Na slici vidite osen~en kvadrat stranice 1 cm. Svaka 

wegova stranica produ`ena je preko temena  

za svoju du`inu. Tako su nastala temena  

novog ve}eg kvadrata. Kolika je povr{ina  

ve}eg kvadrata? 

 

  (A) 1 cm
2
   (B) 2 cm

2
  (C) 3cm

2
  (D) 4cm

2
  (E) 5 cm

2
 

                            

Re{ewe: (E) 5 cm
2
 

^etiri pravougla trougla, koje vidimo na slici, mo`emo 

"prepakovati" u dva pravouagonika dimenzija 21. 

I nosa~ 

II nosa~ 

64 kg 

118 kg 
teret 

teret 

p 
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15. Kad je Sava napunio 12 godina pitao je roditeqe koliko oni 

imaju godina. 

"Nas troje imamo ukupno 85 godina, a mama je mla|a od mene tri 

godine", rekao je tata. 

Pomozite Savi da izra~una koliko je godina wegovim 

roditeqima. 

 (A) mama 33, tata 36      (B) mama 37, tata 40     (C) mama 38, tata 35         

 (D) mama 35, tata 38      (E) mama 32, tata 35    

Re{ewe: (D) mama 35, tata 38       

Ako broj tatinih godina ozna~imo sa x, onda mama ima  3x  godine, 

pa jedna~ina glasi:   85312  xx . 

Re{ewe 38x  zna~i da Savin tata ima 38 godina, a mama 35.                           
 
 

 

 

16. Razlika kvadrata dvaju uzastopnih prirodnih brojeva je 49. 

Koliki je proizvod tih brojeva? 

           (A) 506     (B) 552     (C) 600     (D) 650     (E) 702     

Re{ewe: (C) 600 

Ako ve}i od tih brojeva ozna~imo sa a+1, a mawi sa a, onda je prema 

uslovu zadatka   491 22
 aa . Re{ewe ove jedna~ine je 24a i 

to je mawi od tra`enih brojeva. Ve}i je onda 25, a proizvod  je 600.    
   

17. Koja jedna~ina odgovara nacrtanom grafiku? 

 

      
 
 
 
 

      Re{ewe: (C) xy 3      

Zadaci koji se ocewuju sa 5 bodova 

18. Stari zadatak 

Letele su vrane, sletele na grane. 

Po jedna vrana, vrana vi{e,                  

po dve vrane, grana vi{e. 

Kol'ko, vrana, kol'ko grana? 

  (A) 1 vrana i 3 grane   (B) 2 vrane i 3 grane   (C) 3 vrane i 4 grane         

 (A) xy                (D) xy 3     

 (B) xy               (E)  3 xy    

 (C) xy 3    
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  (D) 4 vrane i 3 grane   (E) 3 vrane i 3 grane 

 

Re{ewe: (D) 4 vrane i 3 grane  

Ozna~imo broj vrana sa x, a broj grana sa y. Ako na svaku granu sleti 

po jedna vrana, po uslovu zadatka, jedna vrana }e biti vi{ak (ne}e 

na}i imati svoju granu). To zna~i da je broj vrana za 1 ve}i od broja 

grana: 1 yx . 

A ako na svaku granu sednu po dve vrane, onda one ne}e zauzeti sve 

grane, tj. jedna grana }e ostati slobodna. Drugim re~ima, bi}e zauzeta 

1y  grana, a na svakoj grani }e biti po dve vrane:  12 y . To zna~i 

da vrana ima  12  yx . 

Na taj na~in smo do{li do dve jedna~ine sa dve nepoznate: 

                                           1 yx         

                                            12  yx  

Po{to su leve strane ovih jedna~ina jedanake, zna~i da su jednake i 

desne strane: 

     121  yy . 

Re{ewe sistema 3,4  yx  zna~i da je bilo 4 vrane i 3 grane. 

(Jo{ malo {ale: re{ewe se vidi na slici!) 

 

 

19. U ravni je dato 8 ta~aka, od kojih su 4 na jednoj pravoj, a od 

ostalih 4 ni koje tri nisu na istoj pravoj. Koliko se razli~itih 

pravih mo`e povu}i kroz date ta~ke (ako znamo da dve razli~ite 

ta~ke potpuno odre|uju jednu pravu)? 

                    (A) 64      (B) 32      (C) 26      (D) 23     (E) 22 

 

Re{ewe: (D) 23         

Kako 8 razli~itih ta~aka od kojih ni koje 3 nisu kolinearne, 

odre|ujue  (8∙7):2=28 pravih, ovde }emo imati mawe pravih (gubitak) 

jer su neke od datih ta~aka kolinearne. Kako su, prema uslovu 

zadatka, 4 ta~ke kolinearne, one onda umesto 4∙3:2=6 pravih odre|uju 

svega jednu pravu, zna~i da tu imamo gubitak od 5 pravih, pa je 

re{ewe 28−5=23. Postoje i drugi na~ini! (1+4∙3:2+4∙4=23) 
 

 

20. Visina jednakokrakog trapeza je h, a wegova povr{ina je h2
. 

Pod kojim uglom se seku wegove dijagonale? 
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             (A) 30
o
    (B) 45

o
    (C) 60

o
   (D) 75

o   
   (E) 90

o
 

         
 

 

Re{ewe: (E) 90
o
  

Kako je povr{ina trapeza 

2

)( hba
P


 , iz uslova 

2

2

)(
h

hba



 

zakqu~ujemo da mora biti h
ba




2
. Posmatrajmo sada odgovaraju}u 

sliku:   

 

 

 

 

 

 

Trapez ABCD je jednakokraki, trougao AB1C je jednakokraki, a 

visina trapeza je ujedno i visina trougla AB1C. Osim toga, zbog   

h
ba




2
, odnosno zbog toga {to je visina jednakokrakog trougla 

jednaka polovini wegove osnovice, zakqu~ujemo da je trougao AB1C 
pravougli. Ugao kod temena B1 je tada 45

o

. Daqe lako dolazimo do 

zakqu~ka da su dijagonale trapeza me}usobno normalne. 

 

21. U jednom odeqewu svaki de~ak se dru`i sa ~etiri 

devoj~ice, a svaka devoj~ica se dru`i sa tri de~aka. 

Koliko u tom odeqewu ima u~enika, ako se zna da ima 4 

devoj~ice vi{e nego de~aka? 

        (A) 28     (B) 26     (C) 24     (D) 20      (E) 12  
 

Re{ewe: (A) 28 

Ako broj de~aka u tom odeqewu ozna~imo sa m, tada devoj~ica ima 

m+4. Prema uslovu zadatka imamo: 12)4(34  mmm , odakle 

sledi da je broj devoj~ica 16, a ukupan broj u~enika 28.                                                                                   

                                                                
 

22. Nastavnik matematike je jednoga dana u tri odeqewa, A, B i 

V, postavqao zadatke u vezi sa jednim istim brojem, pozna~imo 

ga sa a. U odeqewu A rekao je da u~enici najpre taj broj a 

a 

b 

b A B B1 

C D 

d d h 
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smawe za 20%, a onda rezultat uve}aju za 20%. U odeqewu B 

rekao je da u~enici prvo broj a uve}ajuza 10%, a onda rezultat 

smawe za 10%. U~enici u odeqewu V nisu morali da mewaju 

dati broj a.  Kojim redom mo`emo pore|ati (od ve}eg ka mawem) 

brojeve koje su na kraju imali u~enici u svakom odeqewu? 

    (A) A,B,V     (B) A,V,B    (C) B,V,A    (D) V,B,A    (E) V,A,B 

   

Re{ewe: (D) V,B,A.  

Najjednostavniji na~in je da prepostavimo da se radi o broju a = 100. 

U odeqewu A treba najpre 100 smawiti za 20, a onda dobijeni broj  

80 uve}ati za  wegovih 20%, tj. za petinu. Tako }e se dobiti broj 96 

(80 +16). U odeqewu B broj 100 najpre pove}amo za 10, a onda broj 

110 smawimo za wegovu desetinu, tj. za 11. Tako dobijamo 99 

(110−11=99). Kako se u odeqewu C broj nije mewao, ostaje da 

uredimo po veli~ini brojeve 96, 99 i 100. Odgovor je, dakle: 100, 

99, 96, odnosno odeqewa V, B, A. 

 

23. Od tri kockice za igru "Ne quti se ~ove~e" 

slo`ena je prizma, tj. kockice su pore|ane jedna na 

drugu tako {to jedna strana u potpunosti prekriva 

drugu. Koliki najmawi mo`e biti zbir  ta~kica koje 

se nalaze na svim stranama cele prizme (2 baze i 

omota~)? (Imajte u vidu da su ta~kice na stranama 

kockice raspore|ene tako da je zbir ta~kica na suprotnim 

stranama kockice uvek 7.) 
 

             (A) 40    (B) 42     (C) 44     (D) 46      (E) 50            

 

Re{ewe: (C) 44.         

Kako zbir ta~kica na suprotnim stranama kockice iznosi 7, na ovako 

formiranoj kuli imamo 6 parova suprotnih strana (na svakom spratu 

po 2 para), {to daje ukupno 6∙7=42. Osim toga, imamo jo{ i gorwu i 

dowu stranu te kule, pa }emo se pobrinuti da na tim stranama bude 

po 1 ta~kica (kako bi zbir bio {to je mogu}e mawi). Tako dobijamo 

42+2=44, kao najmawi zbir ta~kica na datoj kuli. 

 

24. Povr{ina dijagonalnog preseka pravilne ~etvorostrane 

jednakoivi~ne piramide je 18. Kolika je wena zapremina? 
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    (A)  36 2     (B) 36 3     (C) 30 3     (D) 24 2     (E) 48 3  

 

Re{ewe: (A)  36 2  

Navodimo najpre neke osobine ove piramide: 

 

Dijagonala baze: d = a 2  (baza je kvadrat) 

 

Dijagonala bo~ne strane - apotema: 

2

3a
h  (bo~na strana je jednakostrani~ni trougao) 

 

Visina piramide: mo`emo je odrediti na dva na~ina 

I na~in: 

2

22

2










a
hH iz trougla EFV 

II na~in: 

2

22

2










d
aH  iz trougla AEV 

Bilo kako da radimo, 

2

2a
H  . Ovo zna~i da je 

2

d
H  , a to zna~i 

da je trougao ACV je jednakokrako-pravougli, tj. predstavqa polovinu 

kvadrata.  

Kako nam je data  povr{ina dijagonalnog preseka (18), taj podatak 

}emo iskoristiti da odredimo ivicu piramide. Naime, dijagonalni 

presek je polovina kvadrata stranice a. Ceo kvadrat bi onda imao 

povr{inu 18∙2=36, {to zna~i da je a = 6. 

Kona~no, tra`ena zapremina je: 

6

2

2

2

3

1 3
2 aa

aV   236V  

 

 

 

 

 

 

 

25. Na stolu je, redom u nizu, pore|ano 6 nov~i}a. Zna se da 

me|u prva ~etiri nov~i}a postoji jedan defektan, ali da i me|u 

posledwa dva nov~i}a tako|e postoji jedan defektan. Ispravni 

A B 

C 
D 

V 

a 

a 

a 

E 

A B 

C 
D 

V 

a 

2

a  

a 

E 

h 

H 

2

d
 

F 
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nov~i}i imaju istu masu, a defektni nov~i}i tako|e me|usobno 

imaju isti masu, ali su lak{i od ispravnih nov~i}a. Koliko je 

najmawe merewa na terazijama bez tegova potrebno izvr{iti da 

bi se odredila oba defektna nov~i}a?  

            (A) 2     (B) 3     (C) 4     (D) 5      (E) 6   

Re{ewe: (A) 2  

Nazovimo prva ~etiri nov~i}a zajedni~kim imenom A i ozna~imo ih 

sa A1, A2, A3, A4, a slede}a dva nov~i}a nazovimo jednim imenom B i 

ozna~imo ih sa B1 i B2. 

Izvr{imo sada prvo merewe na slede}i na~in: stavimo na prvi tas 

terazija dva nov~i}a iz grupe A, npr. nov~i}e A1  
i A2, a na drugi tas 

terazija stavimo jedan nov~i} iz grupe A (A3), i jedan nov~i} iz 

grupe B (B1). Analizirajmo slu~ajeve koji mogu da nastupe: 

1) Ako pretegne drugi tas, zna~i defektni su nov~i} B2 i jedan od 

nov~i}a A1  
ili A2. Drugim merewem upore|ujemo nov~i}e A1  

i A2 i 

tako pronalazimo drugi defektan nov~i}. 

2) Ako pretegne prvi tas, zna~i da su oba nov~i}a A1  
i A2 ispravna, 

a da su na drugom tasu jedan ili oba nov~i}a defektna. Drugim 

merewem ih upore|ujemo. Ako u drugom merewu terazije budu u 

ravnote`i, zna~i da su oba nov~i}a (A
3
 i B1) defektna. Ako, pak, u 

drugom merewu B1 pretegne, zna~i da su defektni A3 i B2, a ako A3 

pretegne zna~i da su defektni A4 i B1. 

3) Ako su terazije u ravnote`i, tada su na wima ili svi nov~i}i 

ispravni, ili je na svakom tasu po jedan defektan nov~i}. Stavimo 

zatim na terazije nov~i}e A1  
i A2, uporedimo u slede}em merewu 

wihove mase. Ako su i u ovom merewu terazije u ravnote`i, to zna~i 

da su svi nov~i}i koje smo u prvom merewu stavili na terazije bili 

ispravni, tj. tako smo otkrili da su defektni nov~i}i A4 i B2. Ako 

u drugom merewu terazije ne budu u ravnote`i, tj. ako jedan od 

nov~i}a A1  
ili A2 pretegne, zna~i da je defektan onaj koji je u tom 

merewu imao mawu masu. Iz toga jo{ sledi da je A3 ispravan, a B1 

defektan. 


